- e VMK
=

Pabouas
= TeTrpaab
0 MaTémarike

N
X
=
b
=
Z
by
b=
<
<




YyebHO-MeToANYECKUI KOMMNGKT

T.M. EpuHa

Pabouas TeTpagb
No MatemaTuke

K yue6bHuky H.A. Bunenkuua u ap.
«Martematuka: 5 knacc»
(M.: MHemMOo3uHa)

Efs RJIacCcC

Pexomendosano
Poccuiickoit Axademueii Ob6pa3osanus

M30aHue mpemese, cmepeomunHoe

N3patenbcTso

«OK3AMEH>»
MOCKBA ¢ 2010



YK 372.8:51
bbK 74.262.21

E75

E75

W3obpaxenue yueGHuka «Matemaruxa: 5 knacc: yyeb. st o61eobpasosar. yupexie-
nuit / H.A. Bunenkun, B.M. XKoxos, A.C. Yecnokos, C.Y. Ulsapnbypa. — M.: Muemosuna»
IIPUBEJIEHO HA 00JI0XKKE TaHHOTO H3TAHHUSI HCKITIOUUTEIbHO B KAYECTBE HITIOCTPATUBHOTO
marepuaia (cT. 1274 . 1 yacty yeTBeproit I'paxnanckoro konexca Poccutickoit ®enepa-

1),

Epuna, T.M.

Pa6ouas tetpagp no Maremartuke: S kiacc: K yue6Huky H.A. Burenkuna u gp.
«Maremaruka: 5 knace» / T.M. EpuHa. — 3-e u3n., crepeorunnHoe. — M.: MU3na-
TENBCTBO «DK3ameH», 2010. — 127, [1] c. (Cepust «YueGHO-METOOWIECKUIA KOM-
TUIEKT»)

ISBN 978-5-377-02922-9

PaGouas Terpaib UCIONB3yeTCs B KOMIUIEKTE ¢ yueOHukom H. S, Bunenxuna u ap. «Mare-
MaTuka: 5 kmacey.

ABTOPOM IPEMIOKEHBl pa3sHOOOpa3Hble YNPAaXHEHHS 110 BCEM TEMaM, W3JIOKEHHBIM B
y4eOHMKE, B TOM YHCIIE: 3aJaHdi JUId 3aKpEIUIeHHs M3yYeHHOro MaTepHala, 3ajaud IOBH-
HICHHO#H CIIOKHOCTH, 3aHUMATENLHBIC H PAa3BUBAIONIHE 3a/1a4H.

B TeTpanu mMeroTcs o0pasiib! JUIA BRINOMHEHKS 3ananuil. Hymepallis 1 HasBaHHE NMyHKTOB
paboueil TeTpaM COOTBETCTBYKT HYMEPAIIMH H HA3BaHHIO IyHKTOB yUeOHMKa.

Terpans npenHasHaveHa s paboTH ¢ yHammMuca 061eo6pa3oBaTeNbHBIX YUPEKACHHMI.

YIK 372.8:51
BBK 74.262.21

®opmat 70x100/16.
I'aprurypa «lllkonbHany. Bymara odcerHas. YVy.-uzz. n. 3,40.
Ve, ney. 1.10,4. Tupax 15 000 ax3. 3axaz Ne 16907,

ISBN 978-5-377-02922-9 © Epuna T.M,, 2010

© UzpnatenscrBo «IK3AMEH>», 2010



Comepxanne

1. OGO3HAYEHNE HATYPATIBHBIX THCEI ¢uerrenrreenenransorancnssasansosossansonsossosnnens 4
2. OrpesoK. [auHA OTPE3KA, TPEYTOMBHEE ...vveeervrnrenrariencareesnseanssssnnsonss &
3. ILnoCKOCTD. TIPAMAS. JIYU. eiiriiiiieiiiiiiireriieineieeencsscsescnssssnrnrecnsanssneess 13
4. TIIKANEI V1 KOODHAHHATEL .e1euerveereraseseesnssonsssnsassssssssasssascsassseansassasssasss 1O
5. MEHBIIE MM GOJIBIIIC «uevrvereererntererannsennsesssarssosnsassssnsesessonnascssssssssce 19
6. ChaoixxeHNe HATYPANBHEIX YHCENI M MX CBOMCTBA. vvvveviervrrrennreoenrnesosensss 22
T BEIUMTAHIE 1 1uieervnieseeseerieneensenronsnssentenssnsentssssnssnssesassensnassensannscnsss 20
8. YnucnoBbie M GYKBEHHBIE BBIDAMKEHHA vuvvevreernscrerrareesenssassnssasnansssssnnsss S0
9. ByKBeHHAf 3a0UCh CBOMCTB CJAOMKEHHUA M BBIUMTAHMA «evvrernerenrrenssonesses 32
10, VDABHEHIE «.eeereenrerrneeinrreseesssesseesnssnsesensosstesssorassssscsssrssssennsasnscsns 30
11. YMHOXeHNE HATYPATBHBIX UMCEA H €0 CBOMCTBA....covveeerrrecnecreassoscnss 39
12, L OIIEHIIC v vuneeeiraenenneeereseneersseseseeascesassssrasssnssssssssensessssovaseansasoaseesdd
13. JTEJIEHME C OCTATKOM..eevrerereereernsrcrnssrsserssasnsesssssssrsssscassssnncsassonssses 40
14, VOPOINEHNE BBIPAMKEHMM «ovvveirrrecenrerseeresseoscsncansessonssassanrsesansssersese 49
15. TIOpAMOK BHEINOMHEHUSA JEMCTBHM 1vveerrrrnreereersercssensssssoserassnnsecoansoces DA
16. KBAZPAT M KY0 UHMCIIA cvvverrernrnneensensernvsncnssnssessensnonsenssassansensesscansee D4
17 . DO D MY TTBI rerreiiennnrersecacrersssesssresssessaserssasesssassassasoarsansscsrnsassornsnens OF
18. IInomans. PopMyJa NAOMIALY IPAMOYTOMBHUKE oeeureereenrarerrnnssvssnesse D9
19. EQ¥HUIIB M3MEPEHHA TLIOMAMEM . covirrreietierenrrnrencescsreronrsserensanncensees 02
20. IIpsAMOYTONABLHBIN MAPATIIICIIEIIHIICK, «veuverereersessrssrcossecsssansssesasssssscacas OD
21. O6eMsel. O0bEM NPAMOYIOABLHOIO MAPAJICIICIITMIICHA «vveversersesasssaraassns 10
22, OKPYIKHOCTD B KDY cvrereernesncessarsesssnsensessssensscassnsnssrsensaessssaassorsece (O
23. Tonu. OGBIKHOBEHHBIE JPOGH «evvrevereerrrsnecasressnscsasassenssasesasensssssasses (0
24. CDABHEHYE JIPOOEH o.vevvreernreeansrseenarersorensenssnesssnnssnssanssssssannsscssancsse (9
25. IlpaBuabHEIE ¥ HEIPDABUJIBHEIE HAPOOH 4evrveruirrenrascrriacrrecssscnsorsorsocosses B2
26. CnoxxeHne 1 BEIYMTAHKE Apobeil ¢ OJMHAKOBHIMM 3HAMEHATEJIAMH ...... 85
27, JTEEHME HPOBCH «.vvvrererriinerentrernesneernereascsssrsescersssensscnsssrssnsassonssss OO0
28. CMEILIAHHBIC UHMCJIB.eeaesternsrsoseresrsssasssssossasescroasesessnsnssssacassssssasasnse I
29. CnoeHye M BLIYUTAHNE CMEIIAHHBIX MMCEI vivivrernrnrencenrorcasesssscansess 33
30. [lecATHYHAA 3AOUCH APOGHBIX UHCEM.uesereernersenseasesrnsrsassnssncssssorarases 37
31. CpaBHeHNE HECATHUHBIX HAPOBEH .ivevireveriniiieirnrvateeresscnnscesranronsoneress 38
32. CnoxeHNe M BHIYNTAHUE AECATHUYHBIX APOGEH ..covvvrevervarersenarcreanenss 101
33. IlpubnukeHHnle 3HaYCHUA YucesI. OKPYTVIEHUE YHMCEI oviriarvessserasess 103
34. YMHOKEHMNE HECATHYHEIX TPOOEM coervvrireereeresneneeresrciseraascasencassnssass 106
35. Oeneune JecATHYHBIX ApoGeil HA HATYPAILHEIC YHCIA «evereneensersaesera. 108
36. YMHOMEHNE AECATHUHBIX APO0CM couuiinirneineensrreresssneranerasesssercsssessse 110
37. enenne HA TECATHUBYIO JAPOOB ¢cvvveererenreeceerisrennrensensenscessassnasansees 112
38. Cpe/iHEee APHBDMETHUECCKOR «vvvrveenrreernssrarenssssoasensannsonsancenssassossrasans 11D
39. MUKDPOKAIBKYIIATOD +evteverrresereereonsesssoassssosscsssosssassaransessensesscsesese 11T
40, TIDOIEHTDI ¢ euvernrrnneereserssresesssrsasnensorsasssscrnsssessessssesscsnsssasssnnsssenss 118
41. Vroa. Ilpamoit ¥ pasBepHYTHIHA yroi. YepTeKHBIA TPEYTOJLHHK........ 121
42. WamepeHUE YIVIOB, TPAHCIODPTHD verrevienrereaorencerscsesonsssssossssssasssasss 124
43. KDYTOBBIE JHATDAMMEL «.vrureencnreraearessseasenssassessansonsensssssasanssssasses 120



1. OBOSHAYEHHUE HATYPAJIBHBIX YHUCEJI

1. Pa3penute 4eproyKkaMu CIpaBa HAJeBO IO TpU DuQPHI 3amHCh
Kaxkmoro umcha. IIpounTtaiiTe Kakgoe YMCIQ0 M 3aNUIUMTE €ro B

Tadaune.

4 7 5 6 0 0 2 0 9 3 4 6

5 8 3 0 4 2 3 3 3 0 1

3 7 5 0 6 2 5 5 5 0

6 0 5 0 3 8 9 0 0

5 5 5 5 5 5 5 5

2 0 0 9 2 0 2

7 0 0 7

Kaace Kanace Kracc Knace

MUJIIUADAOB MUJLJIMOHOB THICHY eIMHNIT

= 3 o o s 4 s o
SIE B IS B EIS|E 2|8 8¢
N | &5 Mg M| & H | &

% 2. IIpouuraiiTe uncja B TaGnuue paspafoB ¥ IaNNHINTE HX, OC-
TABJIAA MPOMEKYTKN MeXy KJIacCaMH.

Kaacc Kaace Kaace Bamucs
MHJLIHOHOB THICAY SIVHMNII,
Cor. | lec. | Ex. | Cor. | Hec. | Ex. | Cor. | Mec. | En. waeaa
6 3 2 1 3 8 4
4 7 3 6 9 5
9 5 8 3 1 6
5 7 4 7




% 3. 3anminuTe YKNCaAA B TAGHNHIY H HpoUNTANTE MX.

381609 2435043910 123 Tric.
2206532 43680004000 400 mapx.
808330526 8230000000 23 MaH.
Munauapast Munnuonn: Teicaun Eauanus:

Cot. | Tec. | Ex. | Cor. [ ec.| Ex. | Cor. | dec. | Ex. | Cor. | Hec. | Ex.

% 4. 3anumuTte uudpaMu 4UCI0, KOTOPOE 3AMMCAHO CAOBAMHM:

CeMmbcoT OATBAECAT MUJIJIMOHOB TPHCTaA IATBAECAT C€Mb ThICAY BOCEMBCOT

OIecTpliecAT TpHu

,HBeCTI/I BOCEMBJECAT MWJLJIMAPAOB CTO TPHUAIUATH IIATH THICAY BOCEMBCOT

IATh

COpOR miecTh MUJIMAPAOB IIATH MUIJINOHOB JBECTH TPH ThICAYN BOCEMb-

COT ABALIATE TPH

HeBﬂTbCOT MWILJIMOHOB NATHAECAT THICAY NATHCOT NATHAECAT NATH

QX 5. 3amosHUTEe NpPONMyCKH.

307 Teic. = 307 000 7 300 TeIC. =

48 TrIC. = 613 TwIC. =

5 mapa. = 18 muau. 306 ThHIC, =
224 muH, = 13 maH. =

8 046 rriC. = 15 mapa. 915 miH. =




6. 3anoJHEMTEe NMPOIYCKH, 3aIMCaB COKPANICHHLIE HAUMEHOBAHUA
(TBIC., MIH. HAM MJDPA.).

537 000 000 000 = 537 mapa.
86 000 000 = 86
380 000 000 000 = 380
6 000 000 = 6
500 000 000 000 = 500
56 000 = 56
4 000=14
138 000 = 138
2 530 000 = 2 530
4 300 000 000 = 4 300

% 7. 3anuminTe NPOIIMCHIO TATHI, BCTpeyawinueca B IIPEeAJI0KEeHHAX.

IMepeas rasera nossunacek B Poccuu B 1703 (

) rony.
MockBa ocHoBaHa B 1147 ( ) roay,
a Cankr-Ilerep6ypr B 1703 ( ) rozy.
Kauroneuaranue 0b110 n3o6pereHo B 1436 (

) rony.

m 8. IlpockaonaiiTe O HaNEKAM.
nAaTscoT pybieit H. tpucra pos
P,

H.
p
A.
B
T
II1.

SEEIRIRS




b 9. Kakoe 1HCJI0 3aIMCAHO B BHJE CYMMbI PA3PANHBLIX CAAraeMpIx?

400 + 50 + 8 = 458 500 + 8 =
7000 + 800+ 70+ 9= 3 000 + 500 + 3 =
800 + 50 + 9 = 90 000 + 5 000 + 20 =

9000+ 700+ 10+ 5 =
60 000 + 9000 + 400 +30+9 =

10. Jasa kaxmaoro 4mMcia, 3aMCAHHOTO B JEeBOM cTOJ6Ie, HANMIIM-
Te YHCJIO, KOTOpPOe IPH CYeTe Cpasy CleayeT 3a 3THM YHCJIOM.

8 199 2039

203 400 30 499
70 999 86 999
3 654 057 79 999

QX 11. Yto o3pauaer nudpa «2» B 3anucu aucesa (OTBETLTE YCTHO):

12 327 5 267 2 398
20 541 237 189 2 103 458 2 3 548 913

% 12. BeimmoauuTe BBEIYHCACHUA.

x) 49| e) 56/
7 +38
-9 : 2
+ 17 - 20
- 36 : 3
QS 13. BoinoJxHuTe CJI0KEHHE.
13 475 1742 36894 6017 4570
+ + + + + +
__g_g 312 8251 913 71999 9206

% 14. I0.A. Tarapun Ha xopaGae «BocTok» o6aeresn 3eMHOH map 3a
108 muayT. CKOIBKO 9aCOB M MHHYT IPOAOIxKaica 06xer Semuan?



\ 15. Pemxure KpoccBOpa.

o ropuzonTamMH: 1. * |2,

1. Yuciuo, ua 36 meuninee 100.
2. VYrpoennas cymma ducesa 8 u 5.

3. IIndpa eguuun sToro unciaa Ha 1 Gojblue * |4, * |5,

ou@pPEL JeCATKOB. « |7
4. Ilponseenenne umncex 9 u 7. 6. :

6. IIpousBesienne ABYX OZUHAKOBHIX MHOKUTEJEH.
7. Cymma mudp sToro yucaa pasHa 10.

Ilo BepTHKAIN:

1. 100 ma 35 GoJsbine BTOTO YuCia.

2. Iludpa gecaTkos aToro uucjaa Ha 1 MeHbITe HUMPH eJUHUIIL,.

3. Iludpa HecATKOB 3TOro yMcJa paBHa Hudpe eIHHMIIL.

4. Iludpa eguuun s3Toro uncjaa Ha 1 MeHbiie oudpH XECATKOB.

5. Cymma muodp sroro umcia paBHa 15 u nudpa exunaun Gosbine nudpb
JeCATKOB Ha 3.

2. OTPE3OK. JJIHHA OTPE3KA. TPEYTI'OJIbHHK

% 1. IIposeauTe BCEBO3MOMKHBIE OTPE3KH ¢ KOHIIAMH B TOUKax A, B,
C u D. BuInunoiute Bce OTPEe3KH.
a)

6)
A
B [ ] . C
B. .D ‘D

. A-

C
OTsBer: Orser:
B)

M
L,
«N
K-
E.

Otser:




% 2. IlepeuncauTe BCe OTpe3kH, M306paikeHHbIe HA PHCYHKEe M yKa-

EHTe UX YHCIO0.
L ——

PK O PK, KO, PO — 3 orpeska
M N C O MN,

“"—’-"-‘—-‘-_'_""1
s PCD O SP,

Q 3. Yxaxure apyroe o603HaueHne OTPe3KOB.
a) ME u H 6)BCux H B)ACn

4. Onpepgenure aaXuAEy u3zo6paeHHOro OTpe3Kka M HapucyiiTe
OTPe30K:
a) Ha 1 cM 7 MM AJInHHEe;

- o
L a4

6) B 3 pasa gnauHHEe;
B) Ha 2 ¢cM 38 MM Kopoue;

T) B 2 pasa Kopoue.

5. HapucyiiTe aBa OTpe3Ka, CyMMa IJMH KOTOpHIX paBHa 10 cm u
OoJMH Ha 6 cM Kopoue Jgpyroro.

‘ 6. Aauna orpeska AB = 8 cm. Ilogenuts ero Ha ABa OTpe3Ka TAK,
9YTOGEL:

a) MONIyYHUJIOCHh ABa PABHBIX OTPE3Ka
A

[

6) oZuH 0Tpe3oK OkLI OBl B TPH pasa AJUHHee APYyroro
A B

o
o

o

B) OAWH OTpe30K ObLI OLI HA 2 CM KOpoYe APYyI'oro
A B

[ o

[

r) OfuH OTPe30K ObLI GBI Ha 2 CM JJIMHHEE APYTroro




\ 7. Ha pucynke uso6pakern npsamoyroasank ABCD
H3mephTe IJIMHLI CTOPOH 3TOr0 HPAMOYTOJbHMKA H BHIYMCIMTE €I0
nepuMeTp.

D C
AB =
BC = A B
P=

\ 8. Ha pucynke naruyroasaux ABCED paspexen orpesxom DB ma

TPEyroNbHUK M YeThIpexyroabHuk. H3o6pa3ure Bce OTPE3KH, KOTO-
peie peaar naruyroasHHK ABCED Ha TpeyroJabHMK H 4eThIPpEXYroJbHHK.
IlepeuncanTte 3TH OTPE3KH.

D E
DB,
C
A
B
% 9. IIpoBeauTEe OTPE3OK TAK, YTOGKI OH Pa3fXeHJI KBAZPaT:
a) Ha JIBA YeTHIPEXYrOJILHUKA; 6) Ha TPEYroOJIbHUK ¥ INATUYTOJILHUK;
B) Ha JBa TpeyroabHuKa. CKONBKKEMHE CII0co6aMu 3TO MOYKHO CAENaTh?
‘ 10. 3anMumKTe HA3BAHHMSA BEPIIMH ¥ CTOPOH NATHYTOJALHHMKA.
A B
BepuiuHb
0
Croponsbl




% 11. BeinonauTe HeOOXOAMMBbIE H3MepeHHMS M HAWIUTE IEepPHMETPhI
H300paxkeHHBIX Guryp (B MHUIINMETPAx).

A N P K
B M P
F 0
C K
AC = MN = P=
AB = MK =
BC = NP =
= KP=
P=

” 12. Hafinnte cepeAMBY Ka’KT0i CTOPOHBI TPEYroJbHHMKA M 000-

sHaubTe: OyxkBoi O — cepeauny cropoust AB; 6yksoii T — cepexmny
croponbl AC; 6ykBoit N — cepenuny croponsl BC. Coeguaure Tourku O, T,
N orpeakamu. Bpinmumure Bce IOJyYeHHBI€ TPEYrOJbHHUKH. 3aKpachTe

pasHBIMHM LBETAMHM JBA KAKMX-HHOYIb YEeTHIPEXYToJbHHKA.
B

A

O6BenTe IBETHHIM KapaHAAHIOM JIOMAaHYI0 M3 TPeX 3BeHbEB, MMEIOULYIO
HanGOJIbIIYIO JIMHY.

Ql 13. Onpenenure Ha ria3 AIHHBI JAHHERIX O0Tpe3koB. IIposepnTe cebd,
BhINOAHUB u3zmepenus. Ha cxoaeko Bel omubGaucs? 3amomaure Tab-

JIMny.
KT
L M
Hassanne Jdnrnaa orpeska OmubKa
OTpesKa Ha ruas Hamepenue

AB
KT
LM




% 14. Hajigute paccroaaue or Touku M 1o touex A, B u C,
MA = A
MB = .

MC =

Qe

% 15. Boipasure JaHHYIO BeJIMUMHY B YKa3aHHBIX eIWHHIAX H3Mepe-

HHUA.
a)
MM 4—- cM
M
6)

oo Camtmon >

Qk 16. Beruncanre:

a) 3m40cwm | 6) 3aMb5mM |
+ 70 c™ + 15 mm
- 20 c™ -2 cM
2 « 2
- 1M 26 mm -4 am

% 17. Pacuiugpyitre caoBo.

N. 75:(3 - 5); T. 84:21+ 15; K. 42-18 - 3;
J. 64:32+9; r. 81-19 - 3; 0. 92-18 - 3;
Y. 75:(3 -+ 25); H 9+38-T E. 15+ 4+ 16;
P. 18 - 5 - 42; b. 16 -6-17.

19 |48 |76 | 1 |24 (38|11 89130 5 | 3




18. CKoIbK0O B JeHCTBUTEJbHOCTH NMOKA3HIBAIOT YaChl, €CJIH B 3ep-
Kajie CTPeJKH MOKa3bIBaT 6 yacos 50 munyT?

b 19. 3anmonHuTEe MyCThIe KIETKH.

Crnaraemoe 17 18 39 16
Crnaraemoe 94 23 48 49
Cymma 41 26 80

3. IINIOCKOCTbD. ITPAMAJZ. JYY

% 1. C nomompio JuHEHKH npoeesute npamyo. O6o3HaubTe NPAMYIO
OyKBaMM M 3aImMIINTE ee¢ 0Go3HAUEHMA.

Qk 2. Yepes Touxky O npoBeauTe yeThipe Pa3iMYHLIX NPAMBIX.
.0

3. IIpoBenuTe MpsAMyI0, NPOXOAALLYI0 uepe3d ToukH A u B. Ompene-
auTe, mpoxoauT au npamvasa AB uepes Touky C.
a) 6) B)
B C A
A [ ] .

Cle

QX 4. TlocTpoiite Toukk nepeceyenud npavsix AB, CM u OK. O6osnaus-
TE UX.




% 5. IIposegure npamveie AB, AC u BC. Ilposeanre eme oguy nps-
MY10, IIePeCceKalouyI0 KaKxXyl0 U3 3THX NPAMBIX.

C

. L 4

A B

% 6. ITepeuncaure Bce JyuH, H306paxeHHbIe HA PHCYHKe, H YKaKHTe

HX YHCIO.

A B C BA, BC - 2 nyua

M N K 0 NM,

AO,

0O A T F K

7. Ha pucymxke mu306pameHsl HOCKOJBLKO Jayuyeil. 3anmmmure He-
CKOJBKO 0603HAYEHMN TyUa:

M

8 a) EM,

A 6) TS,

B) SP,

E r) TE,

P

‘ 8. Ha npamoit MN oTmertnTe:

a) Touxky K, npunaznexamyio orpesky MN;

6) Touxry F, npunagnexamyio ayuy NM u He NpUHAAJEXKAINYI0 OTPE3KY
MN;

B) TOUKY A, mpuHamiexamyo ayuy MN 1 He nNprHaIJeXallyio OTPE3KY
MN.

M N




% 9. BeinoaHuTe BHIYMCICHU:

a) + 30 1 2 - 35 : 5 <17

90 |—> > > >
6) - 60 5 : 6 + 85 :30

42 > > >
B) 1 4 +36 :6 +18 - 80
e —» 6 —>
T) - 17 . 2 ] + 70 :50
- L3

% 10. 3anumure uudpamu:
8 M. 3 Thic. 17 e 4 mau. 18 Teic. 780 en.
15 mau. 574 en. 28 mau. 12 en.
9 mau. 5 Taic, 8 ex. 7 mnn. 358 Thic. 42 exn.

% 11. BeraBbTe nponyuieHHble eAHHHIIBI BeJIHUHH,

5M6am=56 4 5___ =4005000r
1757kr=1057 2 34 ___ =2840 MM
58 kM 76 M = 58 076___ 3 7 ___=3607Tcu

QS 12. BLInmoaHuTe CIOXKEeHHe CTOJOMKOM.
47 174 386 338
+ + + +
36 206 731 785

Q 13. BripasuTe B CAHTHMETpAaX.

4M3aMm2cm = cM 6KM200 M = cM

38ml1loMm2cm = cm 30 oM 3 cm. = cM

8020m = cm 20xM 8 M9 aMm 6 cMm. = cM




% 14. Manpuuku noiimaau 38 peiGok; 3 M3 HMX Gpocuau o6paTHO B
BOAY, OCTAJbHBIEC PAa3xeinau no 7 peiOoK HA yaouky. CKOABKO OHM

IIPHHECIN Ha JIOBIIO YIoueK?

Orser:

15. Yace!l oTcTarT KasKAbli Yac HA 2 MHHYTHI; OHM IIOKA3bIBAIOT
28 munyTt naroro. Yacsl 6s11u 3aBenensl B 12 yacos gudA.

Kaxoe BpeMsa Ha BepHBIX yacax?

OTrser:

4. ITIKAJBI 1 KOOPJUHATDBI

m 1. 3anuuminTe Yncia, COOTBETCTBYIONIME OTMEYEHHBIM TOUKAM.

A B P C

=3 ]
[uy

.

-
L]

— i ry i
1

0 1

b 3. 3anmHnmTe KOOPAMHATHI TOYEK, PACIIOIOMEHHBIX MEKXTY TOUKAMH

A un B.

A
S,
989 1000



m 4. TloagnumM mox KamxaoM MeTKOI uucia.

% 5. OTMeTnTe Ha IMKaJe YMCIA:

a)l,6,7,8, 10, 11, 12;

o S0

i oY

et
A

0

0)1,3,5,6,7,9.

|
LR

3

A

0

4

% 6. Beruucaure,

2) +13
24
1) +47
28
n) 84
57
g) , 438

794

6) +452
413

e) +274
141

496
+
620

0) +3059
5972

B) +1843
7132
x) +4381
1817
7) 8936
1205
) 69409
52893

r) 74653
3245

a) , 5604
78230

w) , 45678
624

D), 647
" 69897



Qk 7. Pacummdpyiite cioBo. Ecau Be He 3HaeTe, UTO OHO O3HAuaerT,
3alizuTe B OMONHOTEKY M NMpOYHTaliTe pa3bACHeHHe B JHIMKJIOINE-
OMYEeCKOM CJIOBape.

H.54:6+35:7 H. (16 + 33) : (25 — 18)
P.84:2-17 0.18-3-16 « 3

IT. (836 + 24) - 2: 30 T.15+3:5
C.330:(67-9 + 3) A.820:20-2

9 125139 14 |11 /4 |6 (25 |9 |7 |25

% 8. Kopunop nnusoit 24 merpa um mmpuHoli 3 MeTpa mpH mnepe-
cTpoliKe 3JAHMA YKOPOTMJM IO JJMHe Ha 6 MeTpoB M mO IIMpHHE
Ha 1 meTp. Ha CKOJBKO KBaJpaTHRIX METPOB YMEHBUIMIACH ILJIOHIANbL KO-

pugopa?

Pemrenue:

OrseT:

‘ 9. 3anuuIKuTe HyXHbIe YNCJIA B HYKHBIX KJIACTKAaX.

Ymensmaemoe | 45 59 | 58 32
Brruuraemoe 18 14 19 44
Paanocts 17 |45 18
% 10. Beruncanre
2wm 50 em 3 m 50 em 4™ 50 c™m
) 1 2 : 9
+ 8 +1MmM25em *16
~1M60cMm + 18 +1Mm60cm
Orser: Orser: OrBeT:
4 xr 500 r | 12xr500r | 2 km 800 M
) : 500 7
+100r + 48 + 600 M
: 25 : 120 : 250 m

Orser: Orser: OrBeT:



5. MEHBIIIE UJIH BOJIBIIIE

«

1. CpaBuuTe uncIa, HCOOAB3YA 3HAK < MIM >!

453 ___ 435 407 230 ___ 99 999

309 __ 310 250 988 402 988
3260 __ 3620 23 456 ___ 6 543

401 __ 399 500 000 ____ 5 000 000
2010 __ 2001 3 960 486 ____ 3 960 487

% 2. VI3 naHHBIX uMces BbiGepuTe Te, KOTOphle MOMKHO IIOCTABMTH B
«OKOIIKO», YTOOLI KaXI0e HePABOHCTBO GBHIJIO BEPHLIM, M 3AIIMIIM-
Te UX B Tabanny.

0, 6, 40, 120 2, 14, 50, 90 5, 20, 62, 150

> 67
17< [] +3

6+ [] >100

8< [] <80

ﬁj<50<85

h 3. 3anuunTe CJIeBa M CIPaBA OT JAHHBIX UMCeJ, IPeaIIeCTBYIOUHe
HM M CIeAYIOUIHe 38 HUMM YHCIA.

67 < 68 < 69 10 000
_<108< __ 17 900
_ <1000<_____ 9 999
_ <8500<_____ 99 999

Q 4. Pacnoxaomxute unciaa 893, 964, 258, 400, 996, 1 891, 12 B mo-
paake:

&) BO3pacTaHud

6) yOrIBaHMS




% 5. BcraBsTe B «OKOMIKH» UU(QPBI, YTOOHI MOJYYHJIHCH BepHEIE
IBOMHBIC HEPABEHCTRA.

391 <39 [ | <393 28006 < 2[ ][ ]o6 <28[ Jos

2058 <20 |3<[ Jo6 9234 |[ |<924] Ja2 <9243 |2

ﬁ 6. Yraxkure ABa OnMKAMUIMX HATYPAJIbHBIX YHCJAA, 3AIMHCHh KOTO-
PHIX OKAHUYMBAETCA OJHMUM HYJIeM, MeJKJy KOTOPHIMHM 3aKJIIOYEHO
YHCIIO:

a) 50 < 57 < 60 ry_  <3b7T<___
6)  <17<___ o <181 < __
B) <82< e) <T3b<__

h 7. Yraxure KaKoe-HHOYIbh YHCI0, 3aKJIIOYCHHOEe MEXKAY YHCIAMH.

a)13< <75 r) 700 < ___ < 800
6)24< <80 n) 1400 < <1600
B) 145 < < 160 e)8 000 < <9000

% 8. OTMeTETEe HA KOOPAMHATHOM Jy4Ye TOUKH, KOOPAMHATHEI KOTOPHIX
YAOBJIETBOPAIOT KAXKAOMY U3 HEPaBEHCTB.

4 <x<9mu8<x <11, ectt YUCJO X — HATYPAJIBLHOE YHUCJO.

1 |
0 i x

e
Oi x

‘ 9. CpaBHKTE BeJIHMYMHBI, MCIIOJIL3YHA 3HAK > HIM <:

a)34000r___ 220 kr 6) 3r8mr 1800 mr
50T 8000 kr 50r 30000 mr

41 37Tkr ____ 4 250 kr 4r30mr 4 200 mr
B) buac 300 mun r)6 muar __ 500 c

150c 2 mMuu dmur 20c 3 mum 3 ¢

2vac 50 mua ___ 200 mMuH S5yac 5mMur 6 ¢ 556 cex



% 10. A3 aByX OaHHBIX HepPaBEHCTB COCTABbLTE M 3AIMIUIATE JBOMHHOE

HEepPaBeHCTBO.
3<10,10 <17

0<4,4<10

148 < 300, 300 < 400
17> 15,156 > 8

900 > 700, 700 > 600

m 11. Beruucanre

a) 6M80CM|
1 4
+ 30 c™
: 20 em

Orser:

6)

2 1 500 kr

+ 750 Kr
* 4

OTBer:

B)

3161 \

+ 8
+ 811

Orser:

% 12. InuHa komHaTel 8 M, mupuHa 5 M, Beicotra 3 M. CKOaBKO ue-
JOBEK MOKET KHTh B 3TOH KOMHATE, eCJIM HAa KaxJIOoro 4eJoBeKa

nojaraerca mo 24 Ky6uMuecKkHx Merpa Bo3xyxa?

Pentenue:

OrserT:

% 13. Orrapaiite ciaoso.
AL 50«2 K, 70:5 HU. 40-28 M. 14+56 T. 316 E. 40 - 34

- 16 -2 *5 1 2 -12 < 14

1 42 7 4 - 17 112 +6

+ 68 + 16 + 45 « 2 + 12 : 18

: 14 : 5 : 20 + 64 *5 + 12
100 | 5 | 75 | 60 | 100 75 | 3 [ 20 ] 5




6. CIOJKEHHE HATYPAJIbHBIX YHUCE/JI
M X CBOMICTBA.

QS 1. Hajigure cymmy umces, MPeACTABMB Kajaoe M3 HMUX B BHUAe
CYMMBI Pa3pAIHBIX C/laraeMbIX:

a)45+36=40+5)+@B0+6)=140+30)+(B5+6)=__ +__=__

6) 58 + 94 = (50 + 90) + (8 + 4) = ( + )+ ( + )=

B)138+87=(_+__ +_)+(_+_)=_+(C +_ D)+ +_)=__

r) 830 + 291 =

a) 60 + 119 + 422 =

e) 9+ 320+ 1049 =

m 2. BelyuuTe HaM3yCTh TAOGAHIY CI0KEHMA OXHOZHAYHBIX YHCeJI.

+/1 2 3 4 5 6 7 8 9

112 8 4 5 6 7 8 9 10
2|3 4 5 6 7 8 9 10 11
3|4 5 6 7 8 9 10 11 12
4|5 6 7 8 9 10 11 12 13
5(/6 7 8 9 10 11 12 13 14
6|7 8 9 10 11 12 13 14 15
7(8 9 10 11 12 13 14 15 16
819 10 11 12 13 14 15 16 17
910 11 12 13 14 15 16 17 18

3raa 5Ty TAOAUIY, MOMKHO MHOTO3HAYHBIE UHMCJA CKJIAABIBATL II0 Pasps-
aam.

QB 3. BRIIOJIHHUTE CHOMKEHUEe «B CTOJOME»:

a) 13 386 1854 96534
-+ 5 -+ ; + s -+ 5
45 413 8143 2362
0) 45 178 2457 83564
+_ + ; + ; + ;
37 213 4235 15329
B) 84 258 7836 83521
“+ N -+ 5 + 5 + 5
27 543 1089 14399
r) 135 4538 85326 95378

+ ; + ; + ; + .
986 3493 23897 54963



% 4. 3anoJHNTE NYCTHIE KIIETKH.

Caaraemoe 1052 5
Ciaraemoe 24 0 222
Cymma 239 12 349 502 518

5. Hajigutre Ha 4YHCIOBOM Jyd4e TOYKY, COOTBETCTBYIOLIYIO CyMMe

qpce.
a)2+ 1;T. A B) 3 + 9; . ; x4+ 3+1+8;rT. ;
6) 6 + 4; . ; )1+ 3+4;T. ;e)3+3+3+1rT. .

Q 6. C noMoup0 KOOPAMHATHOrO Jy4ya HaiauTe cymmsr: 12 + 7; 8 + 0.

A |- K | E ] F P I | | | |
i A i i 1 M v A I 1 | P

\ 7. IIpuMenan CBOMCTBA CIOKEHMA, BEIYHCINTE.
(300 + 85) + 15 = 300 + ( + ) =

(73 + 48) + 27 =
328 + (50 + 522) =
999 + (1 + 600) =
485+ 648 + 5156 =(__ + __ )+ 648 =
421 + 526 + 274 = + ( + )=
348 + 222 + 52 + 78 = (348 + ) + (222 + ) =
524 + 307 + 1 476 + 393 = ( + )+ ( + )

% 8. Berunciaure yao6HBIM cIocoGoMm.

a) 237 + 548 + 623 + 312 =
6) 315 + 842 + 228 + 425 =
) 296 + (422 + 504) =
r) 221 + 222 + 223 + 224 + 229 + 228 + 227 + 226 + 225 =




9. B nycTeie KPYKOUKM BIMUINTE CYMMY YKa3aHHBIX UMCeJ C YMC-
Jom 85.

QB 10. Ha xonnom 3aBofe B oxHoMm TabyHe 6sLiio 300 jomaneii, a B

apyrom — 400 u B Tpernem — 500. Uepea roa nepsslif TabyH yBe-
mmuunaca Ha 120, sropoit — ma 110, a Tpermit — Ha 180 somaneii. Ha
CKOJBKO YBEIMYMJIOCh uMcao aomaneir? Croasko cTajxo Jomazeil Ha
KOHHOM 3aBone?

Pemtenwue:

OrserT: .

11. B macrepckoii 65110 129 paGounx. Korna B Hee BHOBL NPHHA-
a6 MyKUWM, TO MYKYHMH CTAJI0 BUeTBepo 0oJblHe, YeM JReHIIHH.
CroaBKO B MaCTEpPCKoil OBLIIO JKeHUIH?

Pemenue:

OrseT:



7. BBIYINTAHHE

% 1. 3akoHYHuTe NpeaNoKeHn:

a) Yucso, u3 KOTOPOro MbI BhIUNTaeM, Ha3biBaeTCH

6) Yucno, KOTOpOE BRIYMTAEM, HA3BIBAETCH

B) qHCJIO, KOTOopoe IIojJydaeM B pe3yJabTaTe BbIYUTAHNA, HA3LIBAETCHA

I‘) Brrunranue HaTypaJbHBIX YHCeJ HEJIb3A BBIIIOJHHUTH, €C/IH

1) PazHocTh mOKasLIBaeT

e) Uro0nr HaiiTH HeH3BECTHOE YMeHbIIaeMoe, HYHHO

#) YUrobel HaliTH HeH3BECTHOE BHIUNTAEMOe, HYKHO

QB 2. IlokaxuTe HA KOOPAUHATHOM Jy4Ye Pa3HOCTD.
T-5,7T-6;7~-17.

| ]
LA N IR R R T T T T T
0 1 7 x

% 3. Bnumure qHCiIa, COOTBETCTBYIONMNE YKA3AHHBIM TOUKAM.

Y N

b Lo | { I |

l r Y
N 1111811

0 x
}Vl I l\./l\-/! r\/: i { | i
6 o | 1 LI B S B R
‘Vtv: | IVIVL TR W N I
o T 6'0 I t I

% 4. Havigure passocts: 265 — (65 + 137).

Peutenme: MOMHO HAWTH CYMMYy B CKOOKax, a MOTOM — HCKOMYIO Dpas-
gocTh., Ho mporie cHauajia OTHATH OT uucjaa 265, aucio , HOAYYHAM
. A Terlepp OT umcaAA OTHHMEM YMCJIO .

OrBer: .



@«

Ymobwv us wucna eviiecmov cymmy, HYHHO U3 IMO2Z0 YUCAA 6blLeCMDb 00-
HO cnazaemoe, a NOMOM U3 NOAYHEHHOU PA3HOCMU 6biieCmb 6mopoe
caazaemoe.

«®

5. 3anoMHUTE MPaBUIIO.

6. Haiigure pasHoCTh:

a) 148 - (18 + 19) = (148 - )— =
6) 694 — (17 + 94) = (694 - )—- =
B)379 - (59 + 14)= (379 - )- =
r) 986 - (13 +86) = (986 — ) — =

% 7. Haiinure pasaocts: (394 + 468) — 94.

Pemrenue: MOKHO pelIXNTH IpUMED, COXPAHUB NOPALOK AelicTBuii. OqHAKO
npoile crejaTh Tak: OT umciaa 394 OTHATH YHCIIO , HOJYYHM
. A Tenepp, K YHCIY npubaBuM YHCJIO

OrBer:

% 8. 3amomHuTE MpaBUIIo.

Umobovl u3 cymmol 6bluecmd YUCAO, MONCHO U3 1106020 crA2AEMO20 6bL-
Yecmbs IMo YUCo, a nomom npubasumsv emopoe caazaemoe.

% 9. Halimure pa3sHOCTh:
a)(A7T+9) - T=@47T-T)+9=49

6) (464 + 359) — 64 = (464 — ) + =

B) (444 + 289) — 269 = 444 + (289 — 269) = ____
r) (957 + 486) — 847 = ( - ) + =

n) (297 + 568) — 58 = + ( - )=

% 10. Beruucaure yao6HbIM crioco6omM.

a) 86 — (26 + 46) =
6) 98 — (28 + 33) =
B) 116 — (76 + 19) =
r) 455 — (65 + 18) =




n) (386 + 139) — 286 =
e) (519 + 88) — 219 =

x) (3 408 + 2 891) — 791 =
3) (2 617 + 389) - 89 =

\ 11. Henoasaya Tabuamily CI0KeHHS OXHO3HAYHBIX WHCEJ, BhIyYHTE
HAM3YyCTh BCe NpMMepPhl HA BLIYMTAHHE, KOTOPhIe MOKHO M3 Hee
noxyuurs. (Cm. ctp. 23.)

Bot, sanpumep: 156 -6 =9; 15 - 9 = 6.

+i1 2 38 4 5 6 7 8 9
1
2
3
4
5
6 15
7
8
9
% 12. BoiuMcauTe yCTHO M 3aIMIINTE OTBET.
14 -8 = 18 -9 =
15-9= - 17-8=
13-7= 16 - 8 =
11-6= 17-9=
% 13. BommoxHnTe BHIYHTAHME!
1) 783 1) 968 3) 857
21 734° 39’
762
1) 47652 5) 12768 6) 86590
34141’ 942" 7631’
) 3600 8) 65034 9) 32700

1596 4428° 9867



QS 14. IlpoeepbTe NOJyYEeHHBIC B NPEALIAYIIEM HOMEpE Pe3yJbTATHI C
TNIOMONIBIO CJHOMEeHHA.

1) 762 2) 3)
+
21
4) 5) 6)
7 8) 9)

Qk 15. 3anoansuTe TAabGAMILY.

YmMeHbIIaemMoe Briyutaemoe Pasnocrs
100 68
302 80
44 103
888 12
850 805
3 054 1035

% 16. Berunciure.

a) (66 + 48) — 36 = (66 — 36) + 48 = 30 + 48 =
6) (238 +49) — 20 = (49— )+ = 4+ =
B)182 - (52 + 46)= - - =

r) 328 — (77 + 88) = :

m) (177 — 88) — 17 = :

e) 142 — (17 + 22) = .

x) (883 + 118) - 18 =




17. Pemnte 3agauy.

B kuocke 6n110 900 Terpaneit. B mepsuiit gess npomaau 351 Ter-
pajab, a B IBa HOCJEAYIOIMX THA NpogaBaau nmo 247 terpaaeii. CKOIbKO
Terpajeil 0CTaloCch ele B KHocKe?

Pemenue:

OtseT:

18. Ha cxaape 66110 940 moronuxaor. Ilocne mpopaku HEKOTOPO-
ro 4YMCJIAa MOTOLHMKJOB, Ha cKJIajge ocrajochk 140 mryk. Ckoabko
NPOJAHO MOTOILHKJIOB?

Pemenue:

OtBer:

% 19. KaMeHmuKH BRIMOCTHJIM TPHM YJIHIBL: ofHA yauua 6eina 400 m
IaMHBI, Apyrag — #Ha 80 M xKopoue, Tperba — HA 20 M Kopoue BTO-
poii. KaxoBa aauHa TpeTheil yauimsi?

Pertenne:

OtseT:

20. B ogaom crage 360 omen, a B apyrom Ha 150 mensmre. Koraa
u3 MeHbmmero craga 90 oeeln mpogaaH, BceX OCTABIIMXCH OBell pa3-
6nau mopoBHY Ha TpM ctaaa. CKOJIbKO Temeph OBel B KaX/0M crane?

Penrenne:

OTseT:




8. YHCJIOBBIE 1 BYKBEHHBIE BBIPAKEHHA

1. IlpuaymaliTe M 3aNMIIMTE MATH YHUCIOBBIX BHIPAXKEHMH H NATH
OYKBEHHBIX BBIPAMKEHHH,

YucAoBBIE BBIpAXKEHUS ByxBenHbie BrIpa)kKeHUdA
1) 1)
2) 2)
3) 3)
4) 4)
5) 5)

‘ 2. 3anuminTe B BHEe YHCJIOBOTO BBIpAXKEHHA:

a) cymmy 896 u 1 347
6) passocTh 2 156 u 749
B) npousseaenne 96 u 42
r) vactHoe 5 076 m 12

Q} 3. 3anuumTe B BHAE BhHIPAKEHHUA:

a) cymmy b m 340

6) npousBeleHNe 4 U X

B) 4acTHOEe (8 M ¢

I') pasHOCTL §y U b

‘ 4. 3anoanTe TAGIHILY.

a 36 100 52 200 | 38 584 | 29 458 | 80 202
b 30 40 200 1584 1458 80 002
c 2 30 900 2 500 4 500 77
b+c

a-(b+c)

a-b-c

CpasHHuTe BRIpaXkeHus a — (b + ¢) a—-b-c.



QS 5. 3anuinuTe, KaKkHe 3HAYEHHA MOKET IPHHHMATh OyKBa B BBIpa-
IKEeHHAX:

9-y ;

x—5 ;

2-a ;
200 + b

QX 6. SanmumuTe NATH pa3ANYHBIX 3HAYEHMII Boipaskenus 81 : x.

Orser:

m 7. IIpu xakom 3Havenuun b 3mavenue Bripakenusa 500 : b pasHo:
N1 ; 3) 5 ; 5) 20 ; 7) 100 ;
2)2 ; 4) 10 ;  6)50 ; 8) 500 ?

% 8. 3anmoaHuTe TAGANMLY.

x 0 1 2 3 4 5 6
x+ 14
18 - x

]

x+ 14 <18 — x, ecrtut x

i

x+ 14> 18 - x, eciu x

x+ 14 =18 — x, ecoru x

% 9. Peminte 3azavy, COCTABAAA YMCJOBOE BBHIPAKEHHE.

Karsa merom co6Gpana 10 xr maamusi, yepHukM Ha 4 Kr GoJasire,
4YeM MAaJHHBI, & CMOPOAMHBI Ha 6 Kr Goasine, ueM yepHMEH. CKOJIBKO
BCero KuaorpamMmos arop, co6pana Kara 3a mxero?

Peirenne:

OrBeT:




10. Pemnre 3a5a9y, COCTABJIAA YHCJIOBOE BhIpAKEeHHE.
Korma or nocku orpesanm 4 merpa, ocTanoch Ha 2 MeTpa 6oJbiile,
yeM orpesasn. Kakoit mauusi 6n11a xocka?

Pemenue:

Orsger: .

m 11. PemuTe 3a7auy, COCTABJIAA YHCIOBOE BhIpa’keHHeE.

564 ra semau TpaKTOpHAA KOJOHHA Bcuaxaja 3a 6 gueii: B mep-
BeIil geHp 100 ra, Bo Bropoit — 104 ra, a oCTa/JIbHYI0 3eMJII0 HOPOBHY 34
4 pusa. IIo CKOJBKO reKTapoB 3eMJUIM BCOAXMBAJIA KOJOHHA B KAMKAGLIA U3
YeThIpeX MOCHCTHUX AHeH?

Pemenue:

OTser: .

9. BYKBEHHAS 3AIIHNCH
CBOVICTB CJOKEHUSA U BBIYUTAHUSA

«®

a) IlepemecTuTenbHOE CBOMCTBO CJOMKEHNSA:

1. 3aronunTe (hOPMYJIUPOBKH CBOHCTB.

OT mepecTaHOBKM CJIAraeMBbIX

6) CouerarenbHOe CBOMCTBO CIOMKEHUS:

YTobBl K CyMMe JBYX YHCeJ IPUBGABUTL KaKoe-HUOYAb UHCIO,

B) IIpaBuno BEIYMTAHMA CYMMBI M3 YHCIA:

Hrobb! 13 YKCia BEIYECTH CYMMY,

r) IlpaBunio BoiuMTAHMS YMCI8 B3 CYMMBI:

Yro6BI M3 CyMMBI BEIYECTH YHCJIIO,




Qk 2. CoenuuuTe CTpEJKaMHU JIEBYI0 YACTh, NPEACTABIAIONIYI0 COGOM
OyxkBeHHEBIe BBIPDAXKEHHHA, ¢ NPABOH YaCThIO, Ide 3alHCAHBI HX Ha-

3BaHHA.
at+tb=b+a

coueTaTeJabHOE CBOMCTBO CIOKEHUSA

(a+b)+c=a+ (b+c)

nepeMecTUTeJbHOe CBOMCTBO CIOMKEHU

a-(bt+tc)=a-b-c

OPaBUJIO BBIYATAHUA CYMMBI U3 YHCJIA

(a+b)—c=a+(b—-2c)

IIpaBWJIO BhIYNTAHUA 4YUCJIa U3 CYMMEI

(a+b)-—c=b+(a—-c¢c)

OpaBuJIO BBIYUTAHUA CYMMBI M3 YHCJIA

a—-0=a

CBOMCTBO HYJSI NPU BLIYUTAHHH

at+0=a

CBOWCTBO HYJIS TIPU CIIOMKEHUHU

QA 3. Onpenenanre, BepHBI 1M paBeHCTBA.

a-(b+3)=a-b+38;

(40 + x)-y =40+ (x —y);

(c+b)—-a=(c—a)-b;
a-x-y=a-(x+y)

QS 4. Ilo 0o6pa3ny ynpocTure BHIPAKEHN.
48 - (17 +a) =48 - 17 -a =31 - a;
a—34-22=a-(34+ 22)=a - 56;
116 — (16 + x) =

387 — (98 + a) =

a-— 486 — 114 =

b-T77-1283 =

QX 5. ITo o6pa3uy yupocrure BhIpasKeHus.

52+ x+33=x+52+33=x+(52+ 33)=x + 85;

86 +x + 14 =

74+a+ 13 =

c+82+ 14 =

41 + 28 + a =




% 6. Ilo o6pasny ynpocTHTe BHIpaKeHHA.

(385 +a) — 213 =(385-213) +a =172 + a;
x—43+50=(y+50)-43=y+(50—-43)=y + T;

(318 + x) — 209 = ;
(436 + y) — 186 = ;
x— 187+ 379 = H
a— 426 + 550 =

% 7. 3anoaRuTe TabaHIy o o6pasiy.

JlaHHOe BRIpasKe- Vupomennoe 3HayeHNe BHIPAKEHUS
HUe BBEIpaYKeHHe Ecan x = 138 Ecaim x =0

348 + (x — 48) 300 + x 438 300

945 + (155 + x)

(88 + x) — 39

184 - (67 + x)

x — 438 + 27

x - T8 —12

(x + 340) — 196

‘ 8. CocraBbTe 3agauy no BHIPAKEHHIO:
a) 34 + (34 — 5);

6) 80: 4 - 3.

% 9. Hcenoan3ysa TabGauiy, YCTHO C(hOpMyJHpYyHTe TEKCT 3axauu, 3a-
NHIIATE €€ BONPOC, BHIMOJHUTE BHIYMCICHUSA M 3aNMIINTE OTBET.

Homep Barona Yucsao maccakuposn
1.1 96
2. 11 96 : 4
3. 111 96 + 96 : 4




Bonpoc:

Briuncaenus: 1)
2)
3)

Orser:

m 10. Pemure 3agauy.

B napxe npamoyroasHoil ¢opmsl xaunoin 160 m » mupunoit 80 m
HAa PacCTOgHMM NBYX METPOB OT orpaasl cjaexama annes. Hadmgure ee
JUIHHY.

Pemenue:

Orser:

10. YPABHEHHE

m 1. 3anummure U chopmyaupyiiTe onpeneeHus.

a) YpaBHEHHEM HA3HIBAETCHA

6) KopaeM ypaBHeHHs HA3BIBAEGTCH

B) Pemutsr ypaBHeHUe — 3Ha4UuT

% 2. ITpunymaiiTe H sanumuTe KaKoe-aulyab:

a) BEIpaKeHue

6) uHCaIOBOE BRIpajKeHUe

B) OYyKBEHHOE BBEIpAKEHUE

T') pPaBEHCTBO

I) ypaBHeHNe




e) YHCJIOBOE HEPABEHCTBO

JK) HepaBeHCTBO ¢ OYKBOMH

3. He pemiaa ypasHeHHMil, IpOBepbhTe, KaKoe H3 umucex: 28, 0, 12,
40 asasercda KopHeM ypasHenus: 96 + (49 — x) = 105.

Ecau x = 28, 1o 96 + (49 — x) =
Ecaum x = 0, To 96 + (49 — x) =
Ecam x = 12, 70 96 + (49 — x) =
Ecim x = 40, To 96 + (49 — x) =

BriBoa: KopHeM ypaBHeHUs GYAET YHCJIO

% 4, Onpeneaure Kopuu ypasHenua x * (6 — x) = 0 noan6opom u 3a-
MUHIKTE HUX.
OrBeT:

% 5. IlpoBeppTe, NPAaBUNBHO JHU pelreHbl ypaBHeHuda. Ecau Her, TO
MCIIDaBbTE PelIeHue.

a) x + 415 = 986
x =986 — 415
x =571

6) a + 84 = 158
a =158 + 84
a = 242

8) 196 + b = 400
b= 400 — 196
b= 104

r)x - 316 =16

x =316 — 16
x = 300
I)y—58=059
y=>58+59

y =117




e) 452 —~ x = 35
x =452 + 35
x = 487

K) 58 —y = 18
y=>58-18
y =40

% 6. Pemnre xaskaoe ypaBHeHHe ABYyMS CIHOCOGaMMH.

a)(a +46) + 77 =184 (a +46) + 77 = 184
at+46=__ - _ a+___ + =184
a+46=__ a+_ =184
a=___ a=___

6) (45 + x) — 16 = 51 (45 + x) — 16 = 51
45+ x=51__ 16 45-_ )+x=51
45+ x=__ _ +x=051
x=__ x=__

B) 86 + (42 — y) = 104 86 + (42 — y) = 104
42 -y =104 __ 86 86+ __ )-y=104
42 -y=__ Y=
y=__ y=__

% 7. Pemuute ypaBHenus. IlepByio mucppy oTrBera KaKaoro ypaBHe-
HUA 3aMeHHTe OYKBOM M nmpoutute 3amudpoBaHHOe CIOBO.

a)(a—-15)-16 =18 6) (x —41)-21 =38

B) (136 — x) — 16 = 52 r) (558 + x) — 52 = 746




n) 419 - (y — 9) = 36 e) 92 - (17 - b) =89

1. bI 4.9 7. P
2. K 5.0 8. M
3.T 6.V 9.1

a) 6) B 1) 1) e€)

«

8. BerusCcauTe YCTHO.

a) 480 : 60 6)1000:8 B) 2 000 - 100
+ 5 4 : 19
+ 260 - 140 - 60
: 60 : 18 - 4
+ 20
OrBer: Orser: OrBer:

Q& 9. JlJomans npoGeraer B cekyHay 4 merpa. Kakoe paccroanne oHa
npo6Gexur 3a 4 MUHYTHI?

Pemenne:

Orser:

Q) 10. ABTomMoGuIb exan B 6 pas OGpicTpee jJomagu M 3a 12 uyacoB
npoexan 720 km. Kakoit myTs npouria gomans 3a 6 gaconr?

Penrenne:

Orser:




11. YMHOXEHHUE HATYPAJIBHBIX YHUCEJ
H ET'O CBOMCTBA

«®

a) PesynbraT yMHOKEHUA Ha3bIBaeTCH

1. 3aKoHUNTE MpeNIOMKEHH.

6) Yucaa, KOTOpBIE YMHOXA€M, HA3bIBAIOTCS

B) Ecau KasXIbIM M3 MHOMXKHTeJel YMeHBIIINTL B TPH pa3a, TO IIPpOHU3Beae-

HHeEe

r) Ecau oguH M3 MHOKHTeJ e YBeJUYUThL B JBa pas3a, a BTOPOH OCTaBUTH

6es H3MEeHeHHUdA, TO IpOon3BeJeHNe

I) Ecam ogmH U3 MHOMHTeJell yBeJMUYUTL B [BA pas3a, 4 BTOPOH yMeHb-

IITUTh B ABa pas3a, TO IIpON3BeJeHHne

«

a) 325 + 325 + 325 + 325 =
6) 87 + 87 =

B)&7 + 17;; e + 13=
20 ciaraemsnIx

2. IIpencraBeTe CYMMY B BH/AE NMPOM3BEeICHUA.

r)g+5+5+..+§=
Y
a cjaraembIx

Dx+x+x+x+x+x+x=
e)a+b)+(a@a+bdb)+(a+b=

% 3. IlpencraBbre Npou3BeleHUE B BHAE CYMMBI.
a)28 - 5=

6)301 - 3=
B)b + 5=
N(x+y)- 4=




«

a) Or IePEeCTAHOBKH MECT MHOXKHTeJeH IIpou3BeeHNe HEe MeHAETCH.

4. Bamoaaure GyKBeHHYIO 3aIIMCh CBOMCTB YMHOMKEHM.

6) UroOnl mpousBeseHNe ABYX YHCEJ] YMHOMKHTEH HA TPEThEe YHUCJIO, MOMKHO

NepBoe YUCJIO YMHOXXHUTh HA IIPON3BEeJEeHHEe BTOPOro U TPEThEro 4uce.

B) IIpu yMHOMeHUHM 11060T0 UMCIa HA HOJL — Beerga 6yaeT HOJMb.

r) IIpn ymMHOKeHHH 11060T0 Yuciia Ha eJUHUILY BCEerga IoJydaeM 9TO YHC-

JIO.

@«

a)50 « 2 - 3785 =

5. BeruneanTte ynoOusIM criocobom.

6) 349 - 4 - 25 =

B) 723 » 25 - 4 =

r)2168 - 2 - 5=

mn4-3131-5

e)4 - 117 - 25 =

®)25 + 39 - 4=

3) 50 + 708 - 4 =

u)10 - 156 - 2 - 3 =

k)2 174+ 5=

an7-6-+-2+5-2=




% 6. 3akoHUNTE YMHOKEHHE.

357 136 305
X X X

29 106 204
3213 816 1220
1003 5124 1346
x X x
4128 1003 235
8024 15372 6730

% 7. BRINOJIHMTE YMHOKEHHE.

826 935 714 307
X X x x
405 26 127 209
1504 1504 5280 4051
X x X x
25 205 215 1406

Q§ 8. ¥YnpocTure BhIpaXKeHHn:

a2 «a - 50+ 86=
0)25 cy+4+a=
B)47 + 25 + x «+ 4 =
N7 «a-+25-b+4=

QS 9. Pemrnre 3aa4y, COCTABUB YMCJIOBOE BHIpaKeHHE.

Ba6ymxa cob6pana 120 nmomupmopos, orypuoe B 6 pas Goasure. Ckous-
KO KHJIOrPaMMOB OTrypuoB co0pajia 0abymka, ecam Kaxasie 8 orypioe Be-
cuam 1 xr?

Pemenue:

Orser:




QS 10. PemnuTe 3amauy, COCTaBHB YHCJIOBOE BhIPAMKEHHE.,

Ilanounas Mactrepckasa npogana 490 mamok 3a Tpum guaA. B mep-
BBIH JieHb CeIbMYIO0 YacTh BCeX IIANOK, BO BTOPOil AeHs BTpoe GoJblre.
Croapko nmanox 6BIJI0 MPOXAHO B TPeTHI NeHb?

Pemenne:

Orger: .

11, PemuTe 3aa4y, COCTABMB YHCIOBOE BhIpaKeHHe.

K npasganky kynuau 200 npaaukos, 96JI0K B ABa pa3a MeHbIIE, &
KOoH(eT B ABa pasa Goablme, yeM NPAHHKOB. B Ka’kXaAbIH maxer AJA IMO-
napka monoxuiau 1 s6aoxo, 2 mpanuka u 4 Kouders. CKOJBLKO NaKeTOB
BhRIIIO?

Pemenne:

Orser: .

12. TEJIEHHE

m 1. 3akonunTe NMpeAJIOKECHHUA.

a) Yucyo, KoTOpOE NENAT, HA3LIBAIOT

0) Yucno, Ha KOTOpOE JAEAAT, HASHIBAIOT

B) Pe3yasTaT JeneHus Ha3BIBAIOT

r) Yro6bl HAUTH HEM3BECTHOE JeAuMOe, HYKHO

) Yro6bl HalTH HEM3BECTHBIA JeIHTENDb, HYMHO




m 2. Bnoumure Hy)KHBIE YMCJIA.

a) Jenumoe 400, geanrens 50, wactHOE

6) Henurens 130, nenumoe B 3 pasa Gonsine, gacTHOE

B) YacrHoe 9, menmrens 35, genmumoe

r) Yacruoe 64, nennmoe 6 400, geanrensn

QX 3. BuinonHuTe geneHMe M NMPOBEPHTE MPABHJILHOCTH HMOJYYEHHOIO
pe3yabTATA C NOMOUIHI0O YMHOMKEHHS.

a) -—162‘24!52 6)54‘756!39 B) 4 230l 18 r) 13 725!45

156 3

IIposepka IIposepka IIpoBepka IIposepka

n 9 800!28 e) 65 619|317  x) 86 052|213 3) 92 064 (822

IIposepka Iiposepka IIpoBepka IIposepxra

% 4. 3amoanure Tabauny.
Henumoe 2 397 2727 0 3 190
Henurens 47 315 3 457 89 11

YacTHOE 42 27 43




«®

5. 3anoxHure Tabanuy.

BripasuTte B

RHTOMETDEX 7000 m___ kM (860 000 nm___ kM |81 300 000 cM ___ KM
B xuno-

rpaMMax 57000r __ xr(2900000r__ xr (6342000r _  kr

B -

paieHTHe 9000 kr__ m |3 674500 kr___ 1 |78 000 000 kr ___

Bmerpax (980 xm ™M (9600cm ™ 30000 mMm ___ ™

B penn-

360cm oM |4500mm __ agm [7360cm __ am
MeTpax

6. Pemure 3a1a4y, COCTABHB YMCJI0BOE BhIPAKEHHE.

JIBe JaCTOYKH JIETAT HABCTPEYY APYF APYry €O CKOPOCThIO 23 Mer-
pa B cekyHay. Yepe3 CKOJBKO CEKYHJ OHM BCTPETATCH, €CIH paccTodAHHe
mexay Humu 920 merpos?

Peurenune:

Otser:

7. Peminre 3a5auy, COCTABHB YHCJI0OBOE BLIpasKeHHe.

Xae6GHbI YK 32 BCIO CBOI xKu3Hb yHHuTOxKaeT 400 xaebHbIX 3e-
pen. 25 3epen BecaAT 1 r. CKoJBKO rpaMMOB 3epH4 YHHYTOMAET OXHH
KYR?

Pemtenne:

OTger:

8. Peminre 3agauy, COCTABMB YHCIOBOE BbIPaiKeHHeE.

Paccroaane Mexay ABYMsS CTAHIUMAMM ’KeJIe3HOH AOPOrM PaBHO
900 kM. C 3THX CTAHUMHM HaBCTpedy APYr XPYTY BHIUIIH OZHOBPEMEHHO
aBa moesna. OguMH M3 HUX IIex co ckopocteio 40 Km/4ac, a Jpyroi
35 km/uac. Yepes CKOIBKO 4ACOB OHH BCTpeTATCA?

Pemenne:

OrseT:




% 9. Pemunte 3a5auy, COCTAaBMB YHMCJIOBOE BhIpaxKeHHe.

JBa aBTOMOOM/IS BBIEXaJiM B OJHO BpeMs M3 ABYX ropojaos, pac-
cTosIHuE MeKay KotopsiMu 450 km. Oame m3 HUX nmpoea:kat B yac 40 ku-
JIOMEeTPOB. ABTOMOOGHJIHN BCTPETHIMCH Yepes3 HuaTh uacoB. C KaKoil ckopo-
CTBIO0 €Xall BTOPOii aRTOMOGHIIB?

Pemenune:

OTseT:

QS 10. PemnTe 3a7a4y, COCTABMB YHCI0OBOE BBIpAKEHHE.

CamoBHuk co6pan ¢ uersipex sn6a0BL Mo 240 A6I0OK ¢ Kaxmoii.
TpeTsio yacTh AGNOK CAJOBHHK PasjIoHa OpoBHY B 4 Kop3uHbl. CKOIB-
KO A0GJIOK IT0JIOJKeHO B KAKIYI0 KOP3UHY?

Pemenune:

OTseT: .

Q} 11. 3anoJHUTe MyCThIe KIETKH.
a)

-32 -2 +42 : 14 - 12
90

: 12 + 18 - 45 + 15 : 4
60

- 16 : 3 + 32 : 2 + 75
70

«5 -6 : 6 + 76 :H
18 | —




6)
: 24 12 +44 : 16 + 19

95
- 45 . 2 +34 :16 *15
60
5 + 56 3 -7 + 3
54
+42 : 6 -2 +5 +35
100

% 12. PemuTe ypaBHeHHUA.

a)x +8 = 560 x =

6)96 : x =8 X =

B)x :60=14 x =
r)19 - x=76 x=

ND105:x=35 x=

e)x:15 =80 x =

13. IEJIEHHUE C OCTATKOM

% 1. BeinmoJHMuTE AeJIeHHe C OCTATKOM.

a)17: 4 = r)115: 7 =

6) 28 : 6 = n) 326 : 5 =

B)39:8 = e) 531:10 =




m 2. Moxer 1M NpH AeJeHMH HAa 8 KAKOro-HMOyAb YMCJIA MOJYYHTHCS
OCTATOK:

10
8

3. BrinmumuTe OCTAaTKM, KOTOPhIE MOrYyT HOJYYHTHCS HNpPH JeJeHHH
Kaxoro-Hubyap yuciIa:

Ha 9

Ha 3

Ha 2

% 4. BeInoJHMTE JeJIeHHEe C OCTATKOM M chejaiTe IIPOBEPKY.

2) —-62‘4 6) 88 | 6 B) 497 | 18
415
22
20
2

62 =

% 5. 3anmonHuTte Tabauuy.

Hemumoe Henurens }ie;r::éze Ocrarox
87 12
17 3 2
93 5
18 1 9
115 7
327 5
286 10




% 6. Pemnre 3amauy.
24 a6moKa pasme/IMIH NOPOBHY MexIy 5 HeThMHM, a OCTATOK pas-

JeIHJIM mana H Mama.
Hetu noayuunau mo sIOJIOK, a MaMa u mamna — IIo s10JI0K.

OTBer:

ﬁ 7. Peminte 3agauy.

I'pynna typucroB, cocroamas u3 85 yeJoBeK, pasMecTHJIACh B ue-
ThIpeXMeCTHbIX Kyne. CKoJBKO Kyme 3aHATO HoJHOCTHIO? CKOJBKO CBO-
GOJHBIX MECT B TOM KyIle, KOTOpOe He 3aHATO HOJHOCTHIO?

Orser: .

” 8. 3amosHNTE IMyCTHIE OKOLIKY, YTOOBI PABEHCTBA GLLIM BEPHBLIMH.
a) : 8 = 14 (oct. 5);

6) 86 : = 7 (ocT. 2);

B) 138 : 14 = (oct. 12)

r) : 32 = 4 (ocr. 5);

o) 199 : =7 (oct. 3)

% 9. Kakoii mudpoit Hago 3aMeHMTh 3Be3I0YKy B 3alMCH YHCIA
387 * 56, uTO6BI HOMyYHBIIEECHd YHCIO Aeauaoch: 1) ma 3; 2) ma 9?

Orser: 1) 3 2)

% 10. Pemnre 3anauy, COCTABMB YHCJIOBOE BhIpAKEHHE.

B ongnoit xkagke maceuHMK mmen 48 Kr meaa, a B JAPYyrou, BIBOe
6oapme. YeTBepTyI0 4aCTh Meaa OCTABMJIM IJs NOJKOPMKM Huej, a OcC-
TaJabHOH Men oOMeHsanu Ha caxap. CKOIBLKO caxapa HmoOayymad B oOMeH,
ecJM 3a 2 KI MeZa JaBajM 3 Kr caxapa?

Pemenune:

OTger:




14. YVIIPOILEHUE BBbIPAKEHUN

% 1. C nmomompio O6YKE a, b 1 ¢ 3anuuIHTe:

a) IepeMeCTUTENbLHOe CBOMCTBO YMHOMEHHUA

6) coueTaTeJbHOE CBOMCTBO YMHOXKEHUHA

B) pacipeneyInTeJIbHOe CBOMCTBO YMHOMXEHUA OTHOCHUTEJIbHO CJI0XKEeHUA

I‘) pacapegeanuTesibHOE CBOMCTBO YMHOMEHHA OTHOCHUTEJbHO BEIYNTAHNA

2. BoluMcianre 3HAYeHHSA NPOHUIBENEHHH, HCIIOJb3yA pacupeesu-
TeJbHOE CBOMCTBO YMHOXKEHUS.

a)81 - 5=@80+1) - 5=80+5+1-5=

6) 408 « 7 =

B) 397 + 4 =(400-3) - 4=400 - 4-3 - 4 =

r) 298 « 4 =

% 3. Beruucaure yao0HBIM crocoGoM.

a) 121 - 5 =
6) 34 - 101 =
B) 211 - 5 =
r)79 9=
n) 89 - 6=
e)312 - 8=
x) 59 - 101 =

3) 59 - 99 =




«

a)8 + (a+4)=
6)3 - (7T+x)=
B)11 - (@a+b-T) =

4. Packpoiite ckoGKn.

r)6 -+ (2a +y+5)=

B(x-y+c)- 8=

% 5. 3anuummnTe B BHJE YMCJIOBOr0 BHIPAKEHMS M HAWIUTE MX 3HAUe-
HHA.

a) IIpoussemeune cymmul yucea 63, 18 u 19 Ha ynCaO JeCATKOB B ThicAYE

6) PasHOCTb COPOKOBOi 4aCTH THICAYH M ee COTOH YacTH

B) IIpoussesenue cymMMmsl unces 44 u 56 Ha pasHOCTh Huces 44 n 39

r) BeiuecTs M3 NOJOBHHBI CYMMBI HHCEJ 240 n 150 noJsoBMHY UX Pa3HO-

CTH

x) CoTyio uacThb MUJLIMOHA YMEHBIIMTHL HA THICAUY H pesyJibTaT yMeHb-

IDUTH B THICAYY pa3

6. Peminre 3a1a4y, COCTABHB BhIpakeHHeE.

Iloesx moaxen OblJ NMPOWTH paccTrosiHue B 1 800 kM. Ilepmnie
1 000 KM OH meJ co ckopocThio 68 Km/gac. Jaa Toro, uT0o6BI IMPOMTH 38
10 4¥acoB OCTAJBHOM NYyTh, NMOE3]] YBEJHYHJI CBOIO CKOPOCTD. Ha croabko
6518 yBeJIMUeHa CKOPOCTh moesga?

Pemenne:

Orser: .




% 7. Halinure 3HaYeHHA BHIPAMKEHUH, UCIIONB3YHA pacnpeaeInTeIbHOe
CBOICTBO YMHOMKECHHS,

a) 78 + 35+ 22 - 35 = (78 + 22) + 35 =
6)8 - T+8+ 4=
B)42 + 42 -32 + 42+ 10 + 42 =
r)19 - 17+11 -+ 17 =
m7-379-6 - 379 =
e)19 + 65+ 12 - 65 - 31 « 65 =
%) 16 - 83 +19 - 83 -32 - 83 =
3) 927 + 18 - 927 « 17 =
u) 36 + 52 + 54 + 52 =

‘ 8. Ynpocrure BhIpa’KeRud.

a) 18x + 16x = (13 + 16)x =
6) 3b + 8b =

Blat+a+a=
r) 48p — 27p =
o) 20x + x =
e)l3a+b6a-a=

% 9. PemiuTe ypaBHEHHA.

a) 8x + 8x = 320 6) 10a — a = 810
16x = 9 =810
x:__——-‘-._ =_—__

B) 5t + 4t + ¢t = 720 r) 156 + 6b — b = 400

_ t=120 ___b=400



% 10. Hajinure 3HAYEeHNA BBHIPAMKEHHUI.
a) Tx + 9x + 4x

Eciu x = 37, 7o Tx + 9x + 4x =

6) 24x + 9x — 22x + 23
Ecau x =7, To 24x + 9x — 22x + 28 =

% 11. PemnTe 3asauy, COCTABHB ypaBHEHHE.
B coBxoze umeeTcs Jiomageii CTOJBKO e, CKOJbKO OnikoB. Ha Ka-
JKAYIO JToIIaJbh OTHYCKaeTcd B Mecsll 5 Iy ceHa, a Ha OpIka 3 . Ha
BCeX e OLIKOB OTmycKaioT Ha 60 I MeHbIIe, YeM HA Jomaneit. CKOIBKO
BCEro C€Ha PacxojyeT COBX03 B MecHI?
Pemenne:
B coBxo3e x jmomapneii.
5x 1, — C'’BERaroT JIOMIAagN } Briku cweparor Ha 60

3x 1 — cBegalT 6bIKK MeHBbIIIe.
Pemtenue;
OTBer: .

15. IOPAOK BBINIOJHEHUSA TEHCTBUN

«

a) JleficTBUAMHU 1IE€PBOii CTYIEHH SBIAIOTCS

1. 3axoHUHNTE HMpeNIOKEeHNS.

6) leficTBUAMHU BTODOIi CTYIEHHN ABJIAIOTCA

B) Ecnu B BBIDAXXEHUU HET CKOOOK M OHO COAEPKHUT ,lIeI';ICTBI/Ie TOJIBKO OJ-

HOH CTYHEHH, TO

r) Eciu BeIpa)KeHUE COAEDIKMT AeHCTBUA IIEPBOM M BTOPOH CTYIIEHH U B

HEM HeT CKOOOK, TO

1) Eciu B BRIpasKeHUM ecThb CKOGKH, TO




% 2. Onpenesnnre NOPAAOK BHIMOJHEHUS HEHCTBMH M BHIYHCIUTE 3HA-
YEHHA BhIPAKEHU.

O O o 0O
a) (78 + 22) : 2 6) 78 +22:2
Orser: Orser:

O 0O 04 O 0O Od
B) 319 - (42 + 68) : 10 r)927-139+65:5
Otser: Orser:

O 0O ad O 0O 0O
n)y418 - 5+ 315: 5 e) 994 : (49 + 22) - 10
Orger: OrgeT:

O O 0O ]

%) 936 439 — (35 148 : 348 -~ 1 674 : 837)

OrseT:

O a0 O O
3) (13 546 — 9 878) - 326 + (100 000 — 84 364) + 502 =

Orser:




‘ 3. PaccTaBbhTe CKOGKM B BHIPAKEHHMAX, YTOOBI NOJYyYMIIOCH BepHOE
PaBEHCTEO,

a)8 - 15-12:4+7=13
6)1395:45-10 - 170-140:10=1

«®

a) YacTHoe OT meseHUA NpPOU3BeJeHUA uucea 45 m 2 Ha PA3HOCTHL UMCeN
37 u 28.

4. 3anumnTe BBIpaAXKeHHUdA U HaWIHTe MX 3HAYCHUA.

6) IlpousBenenue cymmul yuces 48 u 52 Ha cymmy umces 18 m 12.

B) YacTHoe oT aenenns pasmoctu 85 u 27 u cymmu 7 u 22,

16. KBAJIPAT 1 KYB YHCJA

1. 3anuuInTe B BHIE INPOM3BEACHHA OTMHAKOBBIX MHOMKHTEJEMH.

6°=6-:6-:6 a’ =

112 = b =

9 = 2 =

182 = ¥ =

% 2. IlpeacraBbTe NPOM3BeqeHME B BHAE KBagpaTa WIHM Kyba uMcia.
a)17 « 17 =17 r)104 - 104 - 104 =

6) 198 - 198 = na-a=

B)49 - 49 - 49 = ex - x++x =




ﬁ 3. BeimoauuTe BO3BeJECHME B CTeNEHb.

a)3°=8-83=9 no=__ = _
6)62=_ =__ e)28=__ = _
B) TP=_ =_ ®)3F=_ = _
r1lf=___ = ylP=_ = __

Q 4. 3anoxaure Tabauny.

a 9 7 8 10 1 0
a? 16 64 25 10 000

m 5. 3anoxnure Tabauiy.

4 5 10 {40 | 30 | 9
a 8 1 | 27 343

m 6. 3amoanuTe TAbAMIYy KBaxpaToB M KyGOB mepBBIX NEeCATH HATy-
PAJbHBIX YMCe.

a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2

a3

7. A3 umcen 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 Bri6epuTe TE, KOTOPHIE
SABJAAIOTCA KOPHAMM yYpaBHEHHIL.

a) x* = 81 x=___ e)x cxx=1 x=
6) y® = 27 y= ®)a * a=100 a=
B)a’=49 a= Yy -y -y=126 y=
r)2=729 2z2=__ nx- -x=9 x =

Z)a*a=36 ag-= K)a*a-* a=0 a=



QX 8. Haitnure 3HauyeHMs BHIPAKEHUA, MCIOJB3YHS IPH Heo6XOAMMO-
cTH Tabauiy KBaapaToB M KyGOB.

a) (3 + 4)° = n)(6-2)P:(6-2)=

6) 72+ 5% = e) 9% — 4° =

B)8 + 3 = x) 4%« 11 =

r) (8 + 2)® = 3) (9°-5%:(8-6)=

QX 9. Hajiiure mponmyleHHoe YHCAA U BOHIIUTE MX.

a) =100 r) *=49 ®) =1
6) =8 n_ *=125 3)__%=0
B) *=64 e) =121 u) =64
% 10. Haitaure 3HaYeHUs BRIPAKEHHIH,

a)2 - 8-24+5+27= r)5+-8+10 -+ 3 -16=
6)(5°+7-8):(22+5)= n) 18%:6 + (22 + 4% =
B)3 + (P+15°-7.-17)= e)94 - 85 - 212 =

«

38x® — (18x% + 121) mpu x = 5.

11. Haiianre 3HaYeHHe BHIPAXKEHHUA.

Ecau x = 5, To 38x% — (13x% + 121) =

QX 12. CpaBHuTe 3HAYEeHHA BBIPAKEHHIH, He BBIYHCIAS, HCIOAbLIYH
3HAKH =, <, >,

a) 48° 487 . 50 B)19° 19 - 19?
6) 17° 172 - 10 r)8 648



% 13. Pemnre 3anauy.
Tloax pommEo#K 8 M ¥ MUpHHON 6 M BRICTIAH TIHTAMH, MMEIOIIMMM
B AJHHY 3 M ¥ B mimpuHy 2 amM. CKOAbKO HONLIO IUIMT Ha HACTHJ mojxa?

Pemenne:

Orser:

17. ®OPMY JIbl

% 1. 3anumMTe NIPaBMIBHO, ¢ HOMOIbI0 OyKB ((popmyroii).

a) dopmysia nyTH

6) dbopmyJsia nepuMeTpa IPAMOYIOJbHIKA

B) dopMysa mepumMeTpa KBajgparta

r) dopMyJia IIOIALN IPAMOYTOJAbHUKA

I) dhopMyaa OIOIIAAH KBagpara

2. Hcnoab3ya ¢GopMyny IyTH, 3aI0JHHUTE TAOIHILY.

s=v-t 18 xm [ 140 kM| 8016 xMm 1326 xMm!| 48 KM
v=8:t{17 kM/u| 5 gKM/u 501 xm/u| 8 m/c 12 m/c
t=8:v{ 6 ygac. 5 uac. 10 mun.| 13 uac.

% 3. Henonp3ya dopmyly mepumerpa xBagpara P = 4a, 3anoJHHUTE
Tabauny. ‘
aM 5 9 15 32

P cm 20 64 84 164




% 4. Henoas3ya ¢opmyay nepumerpa NpaMoyroasHuka P = 2(a + b),
Haligure P, (Ipn He0O6XOOMMOCTH BHIpaKaf JJIMHBI CTOPOH B OnM-
HAKOBBIX €AUHHLAX).

a)a=18cMm; b=5cm, P =
6)a=14cm; b=3 oM, P =

Bla=TmM; b=8 am, P =

rra=2m3cm; b=89%¢cm, P =

\ 5. Ilo ¢dopmysie HesleHHMSt ¢ OCTATKOM HAaHIHMTe JeJlHMMoOe, eCJaH [e-
JuTesh 9, HemoaHoe yacTroe 5, 0CTATOK 8.

Pemenne: B dopmyny a =b-q+r moacraBuM BMeCTO b 4mciio ,
BMECTO ¢ YHCJIO » BMECTO I YHUCJIO

ITonyunm a = . + = + =

OTBeT: AeMMOe PaBHO

% 6. Pemure 3amauu.

a) MamuHa, ABHTrasich TpH 4aca CO CKOPOCTBHIO ¥ KM/4 M INECTh
YacoB CO CKOPOCTBI0O X KM/4, mpoumina myTh paBHbIA 8 KM. CocraBbTe
¢dopmyay, BRIpaXKaIOmMYIO 8 Yepe3 y M X.

Pemenne:

OTBer:

6) Kyniaeno a mauexk Badens. CroMuMocTh OXHON mauyku x py6Giaei. 3a
BCI0 NOKYHNKY 3anjgatujau b pyGaeit. 3anummure ¢dopmyay BuIpaskalro-
mylo b yepes a u x.

Pemtenue:

OTBer:




B) U3 30 xr myxu ucneueno 250 6yaouex. CKONBKO TAKHX GyJ04eK MOK-
HO HMcmeYb U3 48 Kr Mmyku?

Pemrenue:

OTser:

r) C ogaoro nopoaucroro Gapana Hacrpuram 17 Kr IepcTH, a ¢ APYroro
18 kr. U3 xamaeix 100 r macTpura moayuaerca 40 r umcTOlM IIEPCTH.
CKoJBKO YHCTOM MIEPCTH NaeT KaIbIil G6apan?

Pemnenune:

Orser:

n) PaGoumii 3a yac usroraBamMBaer x gerayeil, a 3a CMeHy Yy AeTajieii.
IIponOIsKHTEebHOCTE CMEeHBI 7 YacoB. 3amumiuTe ¢dbopmyay, BeIpaxkalo-
Y10 Yy uepes X.

Pemenue:

OrserT:

18. TIJIOMIATb.
®OPMY.JIA IIJOIAIHN TIPAMOYTOJbHUAKA

@«

a) Yrober HaiiTH MIOMAAL IPAMOYTOJIbLHUKA, HALO

1. 3akonunTe NMpesIOXKEeHUA.

6) S = a? — dopmyia




B) Ecan muomans kBazpara 81 cm?, To ero cropoHa

r) ILlnomans NPAMOYroabHUKA €O CTOPOHAMH 8 ¢cm u 13 cM paBHa

n) CropoHa KBajapaTa ¢ ILIOMAAbI0 1 ra paBHa

«

a) Cymma cTopon kBaapara 40 cm. KakoBa ero niomann?

2. Pemnure 3amauu.

Pemtenune

Otser:

6) lauHa npamMoyronsHHKa paBHa 48 c¢M, uro Ha 9 cM Goublle ero mIM-
puHbl. YeMy paBHaA IIOIAJb 3TOr0 MPAMOYTOJILHHKA?

Pemenue:

OrserT: .

B) Ilromans npamoyroasanka 136 cm?; naMHA OXHOIN M3 €ro CTOPOH paB-
Ha 17 cm. Yemy paBHa [ummHA OpPyroi CTOpPOHBI?

Pemenne:

OTBer:

r) 3anx paauHON 12 M ¥ WHMPHHOK 8 M yBeJWUYHJM B JJMHY Ha 4 M H
B mupuny Ha 2 M. Ha CcKoJBKO KBaaApaTHBIX METPOB yBeJIHMYMJIACh ILIO-
maap 3aaa?

Pemenwne:

Orser: .

n) lmmHa ¥ MHMPHHA OTHOIO JHMCTA J<eje3a BMecTe cocTaBiaor 2 130 mm.
Kaxosa nmiomans aucra, eciiM AJMHA B 2 pa3a 60Jblle NIMPHHBI?

Pemenne:

Orser: .




QS 3. HaiiguTe nmiaomagu H300paKeHHBIX (uryp.

Icm K

B) Ly, A)

Perienue:

OtBeT: A) ; B) ; B) ; 1) 3 )

% 4. MocrpoiiTe KBagpaT, MJIOMATs KOTOPOrO paBHA 9 cM>.

5. ITocTpoiiTe NPAMOYroJLHUK, IJIOMAIh KOTOPOro paBHa 24 cm?, a ogHa
H3 CTOPOH Ha 2 CM KopodYe JIpYroii.



% 6. CKOIBKO NPAMOYTOJLHHKOB HA uepTemxe?

Orser:

‘ 7. BRIMHCINTe IJIOIIAAM YYACTKOB, pPa3Mephbl KOTOPBHIX YKa3aHBI
HA PHCYHKaX.

a) 60

Pemenue: 5 m

80 m

OrBer:
0)

90 ™ 80 m

T0m

Pemenne:

Orger:

19. ETUHUITHI U3MEPEHHS I1JIOIIATEN

m 1. CoeaunnTe cTpEJKAMH €IMHMIBI H3MepeHHs ILIOAAH C COOT-
BETCTBYIOIIMMH HM ONpeaeeHHAMH.,

1ra IInomaas KBaapara co cTopoHo#t 1 cm
1a ITnomazs KBagpaTa €0 CTOPOHOH 1 M

1 m? Ilnomans KBagparTa co ctopoHoi 100 M
1 cm® TLnomaas kBagpara ¢o cTopoHoil 10 M




m 2. Bolpa3uTe B KBaAPATHBIX MeTpax.

2a 3 ra
12 a Tra
45 800 am? 824 600 cm?

5 378 000 000 mm?

% 3. 3amoJiHMTE MPOIMYCKH.

a)l M= 2 4 m% = M2
13 Mm% = a2 100 om? = MmZ
800 M2 = M2 1 800 gm® = m?

6) 1 cm® = Mm? 100 mm? = cm?
24 cm? = MMm? 400 mm? = cm?
85 ™2 = MMm? 4 800 mm? = cm?

B) 1 om? = cm? 100 cm® = am’
6 om? = cm? 700 cm? = o’
38 om? = cm? 9 000 cm? = am>

r) 100 ra = KM® 100 a = ra
800 ra = KM® 800 a = ra
6 400 ra = KM> 6 400 a = ra

nDla= Mm? 100 M2 = a
7a= M2 700 M2 = a
100 a = M2 9 000 m? = a

% 4. CpaBHHTEe BeJIHUMHBI, HCIIOJb3YA 3HAKH: =, >, <.

a) 16 cm?® 1 am? r) 4 000 am? 4 m?

6) 80 mm® 8 cm? n) 8 000 m® 8 ra

B) 97 cm® 1 mm? e) 700 m* 7a




% 5. Pacnonoskure B NOPAAKE BO3PACTAHASA BEJIMIUHEL.
17 Mm% 2 a; 1ra; 18 cm? 2 400 mm?; 500 amP.

6. Pemure 3axaun.
a) Ilmomaap NpAMOYroJbHOro y4yacTka pasHa 6 corkam, a ogHa U3
ero cropoH pasHa 50 m. KakoBa nimBa npyroii cTopoHbI?

Peirenne:

OTser: .

6) JauHa nmouaa npsamoyroasuoi ¢opmer 3 km 400 m, ero mupuna 800 m.
Beruncaure miaomanhk MoJA M BHIPpA3HMTE €€ B reKrapax.

Pewenne:

Orser: .

B) CKoIbKO MOHATOGHTCA KBAAPATHBHIX IUIMTOK CO CTOPOHOH B 2 M KasK-
xafg, OJA HACTWIA II0Ja KOMHATBI, /JIMHA KOTOpOM 6 M, IUHpHHA
4 M5 am?

Pemrenue:

OrTBerT: .

r) Cymma cropor kBagpara 80 cm. Kakosa ero niomans?

Pemtenne:

OTBer:

x) Beigenennnie mox cagoBeie yuyacTKHM 4 ra, pasgeauaH Mmexay 50 uxe-
HaMH KoonepaTHBa. CKOJBKO COTOK IMONYYNI KAMKILINT

Pemenne:

OTBer: .




20. IPAMOYTOJIbHBIN ITAPAJLJIEJTENNUAIIE]

% 1. 3aKoHUYHTE NMPEITOKEHHA.

a) IIpaMoyroisHBIA mapajuresenume], — 370 (IJIOCKasd, o6bemHad) durypa.
6) ¥V mapaJsenenunena BepIINH, pebep, rpasei.

B) Kaxxnmoe pebpo nmapanjesnenunena — 3TO

r) Kaxgas rpans napaJiesenunena — 3TO

1) UsMepeHUAMH TIPAMOYTOJIBHOTO IapaJjjejenniena Ha3blBaloTCA

e) Y napannenenuneja N3MepeHus.

sx) IIpAMOYTroJIbHBIN MapajesyienuIe], y KOTOPOro BCe U3MEPeHus PaBHBEIL,

Ha3bIBaeTCsA

3) 'panamu KyOa ABIAIOTCA PaBHBIE

n) Kaxpaa Bepinaa Ky6a NpUHAATIEKUAT pe6pam.
k) Kaxxgoe pe6po napasuienenunesa IpUHAAJIECKUAT rpamAM.
1) Kaxmasa rpans napajijesienluinesa COAepKUT pebep, BepIIUH.
M) Kaxxnoe pe6po mapannenenniesa COOEpKUT BEPIINH.
N K
2. OTMeThTE, CHHUM KapaHJaIlIoOM BcCe
BepPHIMHBI Ky0a, KPaCHBIM KapaHJAIIoM M
Bce rpaHH Ky0a. P
B C
3. PackpacbTe 3eJIeHbIM IIBETOM BEePXHIOI0
M HMKHIOK I'paHH Ky6a, CHHUM IIBeTOM — A D

NPaBYIO U JIEBYIO I'PaHH Ky0a.

b 4. N3MepeRus NpPAMOYTOJbHOTO NapaJjilejienunena.
=6cM,b=TcMm, c=9cMm.

IIlnuna Bcex peGep mapajuienenuinena paBHA




« N K
5. 3anoJaHNTe MPOMYCKU. ;
i
]
a) BepmunHza IpAMOYroJIbHOrO HapaJiesenunena il .
]
. '
s i
|
pe6pa NpAMOYIOJBHOIO Iapasijesienunesa i c
JR— _—
;
//
IrPaHHU NPAMOYTOJIBHOTO Mapajliejenunesa A D

6) MA - ofuiee peGpo rpaneit

B) Touxa P — obmiasa Bepumuua pebep

r) Touka obman BepuinHa pebep MA, MN n

1) PeGpa, pasuile pebpy MN

-

e) pebpa, paBuble pebpy MP )

’K) rpany, pasHble rpaiu DPKC 3

3) rpanu, paBHble rpasu MNKP H

M) rpasu, paBuble rpauu AMPD

6. Moryr am umers (opMy NPAMOYroJbHOrO MapajiIesernunnena
cJaeayouMe NpeaMersl (BIHIINTE «Ja» WIH «HET»):

a) ap6ys ; 1) MAY ;
6) AnTnK ; e) AoM H
B) TOPT 3 K} KYCOK ChIpa 5

I') KapaHaain 3) cTakaH

-

7. HaiinnTe niaomans MOBEPXHOCTH MPAMOYIOJBHOIO Mapaliiejie-
nunexa, AJIHHA KoToporo 8 ¢M, mupunra 13 c¢m u Beicora 10 cm.

Pemenne:

Orser:




\ 8. Ha pucyHke moxasaHa IOCIeZOBATeJbHOCTh H300pakeHus na-
paiaenenunena. Hayeprure Taxkoii ke napaJjieenumnen.

% 9. Ecau miromanab noBepxHocTH Kyb6a 150 cM?, T0 pe6po ky6a a = ?

Pemenne:

Orser: .




10. Bpycok, H306paskeHHEIA Ha PUCYHKE, OKPAacHIH CO BCEX CTO-
poH. CKOJIBKO KpacK# ObLIO H3PACXOLOBAHO, €CJIH H3BECTHO, YTO
Ha 1 o Tpebyerca 3 r.

E—

30 cm

Pemrenne:

OTBer:

% 11. Berumcaure moJHYI0 MOBEPXHOCTH Ky6a, pefpo KoToporo:
a)lom; 6) 1 m.

Pemrenne:

OTBer: a) ; 0)

12. Bo ckoapko pa3 moJHasi MOBEPXHOCTH Kyba, pe6Gpo KOTOpPOro
1 oM, MeHbIIe NOJHON MOBEPXHOCTH Kyba, peGpo Koroporo 20 cm?
300 Mmm?

Pentenne:

Orser:

13. BeInoJIHNTE BLIYHCICHHA 10 CXeMe. 3aNHIINTE BLIPAXKECHHHA CO
CK00KaMu, COOTBETCTBYIONIHE BHIUMMCIMTEILHOH cXeMe.

a) 87—916 6) 19?4
phds i

355

(87— 16) * 5 =355




12

A

5

33

Q
5

113 Q

12L©—

O

‘ 14. BeimoJaHnTe geHcTBUA.

a)2 M 50 cm 6) 2 v 500 kr B) 2 kM. 800 m
:H 1 2 7
- 8 + 750 kr + 600 m
- 1M 60cm - 4 1250 m
r) 9 11 60 Kkr x) 4 r 500 r e)TMm 2 1m
: 8 : 900 : 9
+ 80 kr + 995 xr 5
« 25 : 25 125




21. OB BbEMBI.
OB'BEM ITPAMOYTOJIBHOI'O ITAPAJIJIEJIEITUIIEJA

«®

a) Jlna uamepeHua 00HEMOB IPUMEHSIOTCA TAKHUE eAUHULLI M3MEepPeHUA

1. 3axoHYnNTE NMPENIOKEeHUN.

6) O6beM IPAMOYIOJIBLHOrO HmapasjieslelIuneas paBeH IPOU3BEAEHUIO

B) HTo6B!I BEIYHCINTEL 06BeM Kyba, HYKHO

r) Ecan nBa xyba uMeT oguHAKOBBIE pebpa, TO UX 06'bEMBI

1) Ecim durypy paszennuTs Ha 4acTu, TO ee 00bEM paBeH

«

2. 3anoxanre Tabauny.

a 3m 20 cm 12 oM 16 cm 3 om
400 cm | 35 cm M | 160 mm 50 cm

c 5™ 200 cm | 200 MM | 50 cm 2 M

V = abe 150 »® | 32 M°® cv® | 600 gm em® | 15 am®

m 3. Ckoabko KyOMYECKMX CAHTHMETPOB B Kybe, peGpo KOTOpOro:
a)4 cm? 6) 5 cm? B)6 cm? 1) 8 em?

OTBeT: a) ; 6) ; B) 3 T)

% 4. Bepicora npaAMOYroJbHOro napajuiejienunesa 2 cM, IIMPHHA B
3 pasa, a qamuHa B 5 pa3 Goasine BbICOTHL. Yemy paBen ero o6nem?

Pemrenne:

OrBeT:




% 5. Bo croapKko pa3 yBeaumuutca ob6sem Kyba, eciau ero peGpo yBe-
JUYHTH: a) B 2 pa3a; 6) B 3 paza?

Petrenwne:

Orser: a) ; 0) .

% 6. Bo ckoasko pas ymewsmurcs o6beM Ky6a, ecam ero pe6po
YMeHBIINTE: a) B 2 pasa; 6) B 3 pasa?

Pemenune:
OTger: a) ; 0)

7. Bak nauHoit 1 M, mupunoit 70 cM, ray6unoit 50 cM HanoaHeH
Bonoii. HaitiTn maccy Boasl, ecatm macca 1 am® Boasl paBHa 1 Kr.

Pemenue:

OTser:

% 8. Is0o xougomua mmeer opMy KBagpaTa co cropomoir 1 m 2 am.
I'ay6usa Boasl B kogoaue 2 M 5 nMm. CKoJBKO Beaep BOALI B KO-
aoxue? Beapo smemaer 12 anrpos.

Pemenue:

Orser: .

% 9. Pe6po ryb6a 4 cm. Ha ckoabko KyGuMUYeCKMX CAHTHMETPOB yBeJH-
gyurca o0bem KyGa, ecau ero pe6po yBeawuuth Ha 1 cm?

Pemenmue:

OrseT:

% 10. IIpn xaxaoM yJgape cepjlle yeJoBeKa BbITaJxupaer 175 cm®
KPOBH.

Cpennuii myasc (umciao ygapoe B munyty) 68. Kakoe xoau-
YeCTBO KPOBH IlepeKayHBaeT cepaue 4esoseka: a) B 1 munyry; 6) B 1 wac?
Pemenwne:

Orser: a) ; 0)




~
% 11. Ha kakayio Jomajns B KOHIOIIHe mojaraercs 30 m® BO3yXA.
Beicora Komromamn 3 M, mmpuaa 15 M, ganaa 8 M. CKOIBKO JIomAa-

e MOJKHO IIOMECTHTh B TAKON KOHIONIHE?

Pemrenue:

OTBer:

«

12. CpaBHHTE BeTHUMHEL.

a) 6 gm° 51 B) 7 M®
6) 1 000 x 10 000 am® r)5

@«

a)3 «7T-4+qag-=
6)a-1)+(@a-1)+(a-1)=
B)8 + 8 -8 . ¢=

ra * a=

13. Ynpocrure BRIpaKeHHUA.

n) 8x « 8x =
eyb-b--bs+x-x=

«

14. Brruncaure.

a) 800 : 25 6) 441 + 209
« 20 - 160
- 410 : 7
: 10 b
-5 : 35
Orser - 7
Orser

r) 40 000 — 22 900

: 900 - 27
. 140 + 90
+ 520 : 6

OTBer OTBer

o) 96 000 : 3 200

7 000 n
50 000 cm®

B) 47 000 + 29 000

: 1900

. 25

- 999
Otser
e) 15000 : 6

. 4

: 5

« 7
OTBert




22. OKPYHHOCTDH A KPYT

% 1. IlocTpoiiTe OKpYKHOCTH C LEHTPOM B TOYKe A M paamycom,
IJauHAa KoToporo pasHa 3 cm. IlocrpoiiTe eme aBe OKPYKHOCTH
¢ TeM e PaguycoM M LeHTPOM B Touxkax B u C.

% 2. ITocTpoiiTe OKPYKHOCTH C UEHTPOM B Touke K, mpoxoasmyro de-
pe3 Touxky M IIpoBemuTre paguyc 3TOH OKpY:KHOCTH. Uemy paBeH

paguyc?
M

Orser:
Yemy paBeH auamerp?

Orser:
% 3. IIpoBegure auUaMeTpP OKPYKHOCTH H H3-
MepbTe €ero.

OtBerT:

Yemy paBeH paguyc OKPYHKHOCTH?

Orser:

% 4. IIpoBennTe TpH paguyca OKPYKHOCTH C LEHTPOM B ToOuKe A M
TPH JHaMeTPa OKPYXHOCTH C IIeHTPOM B TOYKe B.

7o



% 5. OTmeThTE:

a) KPacHBEIM IIBETOM D TOUeK, JesKaIlllnxX Ha oKpyxHocTu O;
6) CHHMM IIBETOM 5 TOUYeK, He JeKallluxX Ha oxpyxkHocT: O.

ﬁ 6. Panuyc oxkpyxkaocTH paBeH 3 cM. Touka A JeXHMT Ha OKPYKHOCTH.
Yemy paBHO pacCcTOAHHE OT TOUKM A [0 IEHTPA OKPYXHOCTH —
TouKkH O?

OrBeT: . C,
BryTpu Kpyra orMeueHa TouKa B, a BHe Kpy-

ra, Touka C. MamepbTe paccTOfHHE OT 3THUX

TOYEK JO IEHTPa OKPYKHOCTH H pe3yJbTaThl A

u3MepeHud 3aHecure B TabauILly.

OTMmeThbTe ellle HECKOJIBKO TOYEK BHE M BHYTDHU

Kpyra, U3MephTE€ PACCTOSIHME OT KaKJ0H us3

HHX [0 IEeHTPAa OKPY’KHOCTH H pPe3yJbTaThl

M3MepeHuil 3aHecuTe B TAOJIMILY.

ToukHu BHe Kpyra Touku BHYTPH Kpyra
Paccrogune Paccrosinme
Touxka Touka
Io TouKa O B MM o rouku O B MM
C B

Croenaiire BEIBOJ:

Eciu Toyka JeKUT HA OKPYMKHOCTH, TO PACCTOSIHHE OT Hee A0 LEHTpAa OK-
PY’KHOCTH DaBHO . Ecan rTouka JsexurT BHYTPH Kpyra, TO
paccTosiHKMe OT Hee [0 IEHTPA OKPYIKHOCTH pazuyca OK-
pyxHOCcTH. Eciim Touka JIe;KHT BHe KpPyra, TO pPacCTOsiHHMe OT Hee A0 ILeH-
TPa OKPYKHOCTH paguyca OKpPY*KHOCTH.



% 7. HauepTuTe OfHY OKPYKHOCTH C L[EHTPOM B TO4YKe A, IPYryio c
HEeHTPOM B TouKe B Tak, 4To0bI:

a) 5TH OKDYKHOCTH IIePEeCEeKJIUCD;

0) He umeau OOIIHX TOYEK.

1 1
% 8. 3axpachTe 5 Kpyra CHHMM IBETOM, g 9acTh —

KpPpacCHBIM IIBETOM, § YacTh — HKeJThIM 1LIB€TOM.

9. Pemnrte ycTHO 3amauvy.

Ha rpex moakax 96 xkuur. Korga ¢ ognoii moaxku cHaau 6 Kmur, a
c gpyroii 12, To Ha KaXaoil MOJKE OCTAajOCh KHHUT NOPOBHY. CKOJIBKO
KHHUT OCTAJIOCh HA KaKgOH mojxe?
OrBer:

% 10. Peminte 3aaaun, COCTABHB yPpABHEHHUA.

a) Korna nen3ssectHoe umcao pasgeauan Ha 11 u pe3yasTaT yBeJIHYMIH B
5 pas, moayuunu 110. Haiigure Hem3BeCTHOE YHCIIO.

Pemenue:

Orser:

6) Ecau pa3neanTs HeM3BeCTHOE YMCJIO HA 5 m npubaBuTh 25, MOJYYHTCH
40. HajiTu HeM3BeCTHOE YMCJIO.

Pemrenne:

Orser:

B) Eciv yMHOKHMTHh HEHM3BECTHOE YHCJIO HA 5 M pas3xeauTh Ha 2, NOJYyYHT-
ca 50. HaiiTH Heu3BeCTHOE YHCJIO.

Pemenue:

OrTBer:




23. 1OJIA. OBBIKHOBEHHBIE JPOBHA

1
1. 3akpacsre 8 UACTh Kpyra 3eJIeHbIM LBETOM,

3 1
% "8_ YacTH -— KPAaCHBIM IBE€TOM, Z —

cuHHEM 1BeToMm. Kakas yacTh He 3aKkpaineHa?

OTBer:

Kaxkas yacts 3axkpamena?

OTger:

2. 3akpachTe B KaXKI0i ¢uUrype 4acTh, COOTBETCTBYIOUIYIO YKa3aH-
HO# apo0u.

R C

6 8 3

NN
VAV

1
6

6)

3 7
4 8

b 3. 3anuuuTe, KAKAA YacTh Kamka0# (PUrypsl 3aKpalleHa.




0)

% 4. 3akpacshre %qac'rb Kamaon Gpurypst,

5. IlocTpoliTe OTPE30K, HJIMHA KOTOPOr0 COCTABJSAET YKAa3aHHYHO
gacTh oTpesxa AB.

QX 6. JlonmiuTe paBEeHCTBA.

a)1cm=%m\a 6) 5= T
1= T 38 ™M= KM
1r= T 8 MM cM

1 kon. = pyo. 5 Mun = yac.




% 7. 3anoJHuTEe MPONYCKH.

a) iM=30 cM 0) l'r= KT
10 2
3 3
-M = —KI = r
5 4
2 4
.§ M = E In = Kr
4 4 -
1 1

B) 3 CYTOK = yac. ) Zpyﬁnx = KOII.
lqac. = MUH, §py6.7m = KOII.
3 4 -
lMI«IH. = CeK. —z—py6m{ = KoIl.
4 - 5
ét{ac. = MHUH. —z—pyGJm = KOII.
4 10

% 8. Pemnte 3agaun.

. 3
a) U'peuxuit opex moxer pactu mo 2 000 ner, a Keap 5 9TOro UMCiIa JjerT.
Croabpko jgetr Moxer pacTu Keap?

Pemrenue:

Orser:

6) Kypunoe sitno Becur o6bikHOBeHHO 60 r. Ha ckopaynmy npuxomurcs
1

1
@ 3TOro Beca, Ha 6eJIoK 5 Beca, & OCTAJbHOE — MKEeJTOK. CKOJBKO BeCHT
Kaxaas 4yacTh gifna?

Pewmenne:

OrBer:

2
B) IIpu momone Ha Geayro MyKy OTXOAMUT B OTpyOH 5 Maccel 3epHa.

Croapko orpy6eit M CKOAbKO 6es0ifi MyKM HOJSYYMTCH IpH momode 1 T
3epua?

Pemenne:

OrBer:




% 9. Beruncianre.

a) 24 000 : 80 6) 19 000 + 11 000
- 7 : 600
: 5 + 80
+ 80 + 600
Orser: OTBerT:
r) 40 000 — 22 900 ) 4 800 : 80
: 900 : 3
+ 140 + 20
+ 520 - 1381
OrBer: Orser:

B) 63 000 — 45 000
: 600
+ 320
+ 400

Orser:

e) 15000 :6
- 4
: 5
- 7

Orser:

24. CPABHEHHUE JIPOBEN

3anuiuuTe pe3yabTaThl CPABHEHHH C MOMOLIBIO 3HAKOB < MJIH >.

% 1. ITox kaxmoi Mapoil pUCYHKOB HAIIHIINTE ABe IPOGH, CPABHHUTE HX.
)

=]

&

OTtBeT:

0)

7
s

ey

Orser:




// \\ Z A\
Vi Va A\
A} 7 § A 7
N // \\ // ¥ // \\ //
../ N/ \ / AN /
Otgert:
r)
T, [~ L~
- ZZzZ78
I /// //Z o
/ ~
Orser:
\ 2. Cpasaure apolu.
»2[ 1L T[] 2
3 3 10 10
3 5 5 3
6) = 2 2 2
)7 7 " 100 100
1 3 4 3
B) — - e) — =
2 6 8 6
QS 3. 3anumure ApoGH.
a) IATH BOCHMBIX T') ceMb TPHUAIIATHIX
6) nBe TpeTH ) onma gecATas
B) IE€BATH NECATHIX €) oHa coTast

4. 3anumure apodm co 3mamenarenem 10, asiagomuecs KOOpPIH-
HATAMM TOYEK, PACIOJOKEHHBIX HA JIyYe MeMxIy TOYKAMM X M Y.

x

Yy
. 1 i i { { i + . >
9

1 1
10 10



5. 3akpacbTe 4acTh Kaxmaoi (Hrypsl, COOTBETCTBYIOUIYIO TAHHOM
IpodH, U CPABHUTE PE3YJIbTATHI.

a) 6)
3 7 4 4
5 8 7 5
B) r)
mE 3]s
8 4 6 10
) e)
4 1 1 3
12 3 2 6




Q 6. Ilonp3ysich KOOPAMHATHLIM JIYYOM, CPaBHUTE JPOOH.

| | 1 i ! 3
i T T T i i -

Se
o I

a)

6)

00| cofee

0ol -3 oo ot

QX 7. Pemmure 3agavun,
a) Kakyro gacts or 20 xoneex cocraBasior 10 Koneex?
Orser:

6) Kakyio uacts kBagapara B 16 KieTOK COCTABIAAIOT 4 KAETKU?
OrBer:

B) Kakyio uacrte uaca cocraBasior 30 munyr?
OrTBeT:

r) Kakyio uacTe yaca cocTaBasaior 15 MuUnyr?
Orser:

25. TPABHJIBHBIE 1 HEITPABUJIBHBIE JPOBH

\ 1. 3anoaHHTE NPONMYCKH.

a) Opobs, B KOTOPOI UYHCINTENb MEHbINle 3HAMEHATEJIS HAa3bIBAIOT

Ipo6sio.

6) [Ipo6r Ha3RIBAIOT HENPABUILHOE ApOGBIO, €CAM ee HHCAUTENIb

nIu 3HAMEHATEIIO,
B) IIpaBunbrasa Apobs Bcerga HeIIpABUJIBHOM APO6H.
r) IIpaBuabHaa apobb eIHHHUNEL.

In) HeapasuisHaa apo6b eIHHHIIBL.




% 2. BenumuTe #3 JAHHBIX Apobeii:
1 17 5 2 6 13 9 3,
100° 8’ 2° 3 6 17’ 1’ 40’

a) mpaBUJIbHBIE APOOH:

0) HenmpaBUJIBLHEIE JPOOH:

3. IIpuaymaiiTe u 3sanummuTe 6 NpaBUIBHBIX M 6 HempaBHJIBHBEIX
IpoGeit.

a) mpaBUJbHEIE Opobu:

6) HenmpaBUJIbHBIE ApO6H:

% 4. O6BeagnTe NMpaBUIbHbIE 3AIIMCH.

7 5 2 3
—<1 — =1 2_%
9 3 %) 533
7 10 1 7 7
6 —_ > = —_ = = 1<_
Y107 7 T 1<y
16 5 7
— >1 —<1 1> —
®) 15 ®) 3 m1l>-

% 5. Beimuimnure Te Apo6u, KoTopsie Goabme 1.

8118 6 5 17 9 101
9' 7 36 4 30" 8 100

OTBer:

% 6. Ilpuagymaiite u 3anumure 5 apobeil, y KOTOPLIX:

YUCJNUTEJs B 6 pas Gosbllle 3HAMEHATEIA

YuCaANUTENb B 6 pa3 MeHbIlIe 3HAMEHATEIA

% 7. CKOILKO B eTHMHMIIE:

OATEIX poJeii? IIecThIX JoJaeit?

COTRIX moJeit? TPUHAAUATHIX JoJei?




% 8. 3amummTe Ha Nyye KOOPAHHATHI BCeX TOUEK, ABJIAIOIIMECH XPO-
6amMu co 3HamMeHartejieM 6. Bpinummure OTAENBHO NMpPaBHIAbLHBIC U
HeNnpaBUJIbHbIE TPoOu.

A »

0

IIpasusinusie gpobu:

Henpasuabusie gpoOu:

9. Pemnre 3amaun.
a) B crone 500 aucror 6ymaru. CKOJIBKO JHCTOB B YeTBEPTU CTOMbI?

Pemrenue:

Ortser:

6) B crage 800 roxos poraroro ckora. Uz Eux 10 KO03BI, 4 KODOBEI, a OC-

TaJdbabie 0BIbI. CKOJBKO oBell B crame?

Pemtenue:
OTger:
% 10. Brrancaure.
a)4dm 500 mm 6)4mM 8 m B) 9 11 60 xr
: 3 + b : 8
+ 650 Mm 12 + 80 xr
+ 12 6 + 25
OTBer: OrseT: OTserT:
r)3xm 500 m x4t 500 kr e)2m 50 cm
: 50 : 900 : 5
- 8 + 995 Kr - 8
+40 M 1 25 —1m 60cm
OrBer: OrBer: OTseT:




% 11. CKOIBKO KyOMYeCKMX CAHTHMETDOB B OJTHOH COTOH KyGH4YecKo-
ro metpa?
OrBeT: .

% 12. Ckoxpko MeTpPOB B NOJOBHHE KuiaoMerpa?

OTser: .

13. IlouroBsiit roxy6s npoieraeT B yac 92 km. CKOIBKO OH mpoJe-

3
THT 33 4 gaca?

OTser:

1
% 14. Beaocuneguct npoexaa 12 KM, 4To cocraBaser 4 HAMEYeHHOro

mapumipyra. CKOJIBKO KMJOMETDPOB /OJKeH OhLI MPOEXATh BeJIOCH-
nexucT?
Orset: .

1 .
% 15. 3 OTpe3ka NPAMOH paBHA 2 cm. CKRONIBKO CAHTHMETDPOB BO

BceM oTpeske?
Orger: .

26. CJIOYKEHUE U BLIYUTAHHUE JPOBEN
C OTHHAKOBBIMHA SHAMEHATEJISIMHA

1. BeraBbTe nponylueHHbIE CJI0BA TaK, YTOOBI MOJY4YHJIOCH BEpPHOE
BBICKa3bIBaHHE,

a) Yrobr1 croxuTh Apo6KM ¢ OJMHAKOBLIMH 3HAMEHATEIAMH, HYMXHO CJO-

HKATHh UX y 8 OCTaBHUTE TEM HeE.

6) Yrobnl u3 gaHHOK Apobu BBIUECTH APOOL C TEM JXKe 3HaMeHATeJeM,
HYXHO U3 nepeoil Apobu BHIYECTH BTOPO# Apobu,

a OCTABHTL TEM XKe.




2. SanumuTte HeAOCTAIOUIME YHCIA,
5 1 5 3 1
8) —+-=2; S = Ztg =
Y 7t777 D666 *) 373
3 2 3 2 8 5
06 —t == ——— = — —_———— i ——
'3'8" 3 M1 ) 1371371
11 11 11’ 10 10 77 9 9 9°
ﬁ 3. 3anunIuTe pe3yabTaT AeHCTBHIL,
3 2 29 29 18 11
8) += = - ) o=
5 5 30 30 49 49
8 3 4 3 2
TR Rotes Via
31 31 8 2 8 3
B) oot = ) = ) -> =
100 100 11 11 8 8
Qk 4. Cnoxure apobu.
2 3 9 3 7 6
a) —+—+—-= P) —+—+— =
17 17 17 16 16 16
6)—1-+§~+l= A)-—z-+—1- _1-=
5 5 5 10 10 10
3 5 6 1 14 3 16 1
) =+t —t—= e) —+—+—+—=
4 11 11 4 15 2 15 2
QS 5. 3aKoHUNTEe pellieHHN YPaBHEHHMH,
a)x+—'3—=1—4 6)-4—-+y=£- B)a_§=_2_
17 17 11 11 8 8
14 3 5 4 2 3
xX=—..— Yy=—u.— a=—..—
17 17 11 11 8 8




8 12 5 2 11 3

=== 2 _p=Z 2y
R TRET ") 13 13 B3 T3
c= b=i...£ x =
13°°13
c = b= x =

% 6. 3amoaHuTE TAOJIAMILBI.

IlepBoe ciaraemoe Bropoe ciaraemoe Cymma
1 1 )
2 2
1
= 1
3

3
- 1
5
2 1
13
IlepBoe ciaraemoe Bropoe ciaraemoe CymMma
— — 1
14 14
— — 1
19 19
7
— - 1
21
8 16
— — 1

7. PemnTe 3agaumn.

a) /IBa moesxa MayT HaBcTpedy ApPyr Apyry. Oaun mpomresa ase nd-
TBIX BCEro IyTH, a APyroit — moaoBuHY. CKOJABKO KHJIOMETPOB OCTAJIOCh
MM MATH 0 BCTPEYH, ecau Mexay HuMH 6b1a0 200 Kkm?

Penienne:

OTger:




6) Pyma copmep:XMT Keje30 B KOJHYECTBE TPM NATHIX OT €e MacChl.
CKOJBKO KeJsie3a MOKHO IOJYYHTHh U3 1 TOHHBI pyaAsI?

Peutenne:

OTseT:

B) Ogna Tperh orpes3a paBHa 4 cMm. CKOJIBKO CAHTHMETPOB BO BceM oTpese?

Peimnenne:

Ortser:

r) Ogun camMoJeT mpoJeTaeT B OOHY NATyI0 uaca 90 KM, a Zpyroi B OxHY
Zecaryro yaca 60 xkm. Ha CKOJIBKO KMJIOMETPOB OOHH CaMOJeT NMpoJeraer
B yac Ooasmre gpyroro?

Pemenune:

Otger:

27. TEJIEHUE JIPOBEN

1. Kamxayio apoGs 3anmuninTe B BUJAe OTHOMEHUA. Ecam BO3MOXKHO,
YIPOCTHTE Pe3yIbTATHL

Ob6paae1: 15(—)- =10:5=2

1 32
a)g— 1‘) 8_
24 3
6) 22 - 2.
) 5 n)s
B)-]-:Q: e)E:

7 1



% 2. IIpedcraBpTe Kaxaoe 4YacTHOEe B BHAE apobn.

Obpager: 7:9 = Z
9
a)3:5 = r)84 :10 =
6)1:10 = 0 30:4=
B)15: 7= e)9:1=
Q 3. 3amoaxauTe TadAMILY.
Henumoe | lenwure YactH Jpobn Hucamrens Smamena-
b e P apobu Telb APOOH
5 11 5:11 % 5 11
19 40
3:13
7 10
18 25
% 4. OT™MeThTE HAa KOOPAMHATHOM Jyde umuciao 1.
—————+————————
01
2
A e e e S
0 1
3
-
0 1
4
5t
0
3
5
% 5. 3anumure 8 B BHAe ApoGM co 3HAMEHaATEJIEM:
a) 2 B) 4 n) 10
6)3__ r)5 e)100




% 6. 3anoJHHTE MPONYCKH.

7
a)gxm= M r)-—lo'r= Kr
1
6) 2T= I I) gEr = r
5
B) 1 pyob. = KOII. e) g CYTOK = yac.

\ 7. Pemrure 3amaum.

a) B mkoae 600 ywamuxcs. OxHa msaTag 3TOro YMCiIa — OTIMYHMKH.
CKOJBKO B MIKOJIE OTIAMIHMKOB?

Pemenue:

Orser:
. . 1 1
6) B onnoit nepesne 160 mereit. 3 HuxX § B fACIAX, & B JETCKOM Cany,
1 .,
4 710Ma, a OCTaJbHbIE IOCEMA0T WKOXy. CKObKO Jereil mocemaoT Koy ?

Pemrenue:

OrBerT:

3 1
B) B cagy 168 nepesnes. 7 9THX [lepeBbeB — A0J0HH, 3 BCeX /IepeBheB —
rpyms, a ocraiabHbie BUIHHH. CKOJBKO ObLI0 BHmIeH?

Pemienne:

Orser:

% 8. Caoxurs i yucaa 60 ¢ % yucaa 72.

Pemenne:

OTser:

m 9. Beruects % yucaa 84 ot % gyucaa 96.

Peinenue:

OTser:



% 10. 3anoaanTe Tabauuy.

a 9 100 7 1 5
b 8 10 3 0 5
3a + 4b
12a — 7b
% 11. Beruucaure.
a) 96 000 : 3 200 6) 19 000 + 11 000 B) 1 000 — 550
. 27 : 600 : 9
+ 90 + 19 : 2
: 6 + 50 + 3
Orser: OrBer: OrserT:

28. CMEITAHHBIE YHCJIA

QS 1. 3anoxsuTe TAGANIY.

CmelnamHOE 4UCIIO Ienasa uacTs HdpobHasa yacthb
32 3 2
5 5
ol
7
5 3
4
s 10
23

QX 2. 3anuninTe B BUAE CMENIaHHOTO YMCJa CyMMbI.

a)3+i= r)3+6+—2-=
5 3

8 2
6) —+2= 4+—-+3=
)9+ ) +7+

8) 80+~ = o) 81+2+ 22
8 579




«

3. IlpeacraBpTe HEMpaBUNBHEIE APOOH B BHAe CMEIIaHHBIX YUCEN.

a)§=1l I‘)Ezl—- )R)E:
4 1 77 3
20 30 58

6) =9 LAy 29

)7 =27 e 3%

B)§=6— e)§=9— H)ﬁZ
6 6 5 5 10

«

4. IlpeacraBpTe CMelIaHHbIE YNCJAa B BUIe HENPAaBMJILHBIX ApOGeii.

2 5 1 2
a)l—=— 3—:——— 4—:
) 13=3 " 3700 ~ 100 m 49
6) 4§:— e) 7§=§ I-C) 5i:
7T 7 5 13
B) 8 =13 ) 6 = 1) 102 -
9 9 11
r) 102 - 5) 205 = M) 98-
11 11 17 9
% 5. BeimoJHMTE HeiicTBHA.
13 6 48 14 36 7 1
a) —+—-= ) ——— = B) —+———=
19 19 50 50 48 48 48
8 3 5 3 7 35 9 1
6) —+—+—= A —+—-= 3) - + =
21 21 21 11 11 100 100 100
36 14 18 9 17 14 8
) - €) So—— = M) - =
100 100 23 23 41 41 41

«

a) JKupad nocruraer BpicoTsr 27 am. Beipasure 3Ty BBICOTY B MeTpax.
OrBer:

6. Pemiute 3agaum.

0) Pasmax kpslibeB y kongopa 275 cm. BripasnTe ero B MeTpax.
Orser:

B) Turpsr gocturaror 290 c¢m aaunsl. Beipazure 310 uncI0 B MeTpax.
OrseT:

r) Kur nocruraer B Bece 50 000 kr. CK0oJILKO TOHH BeCHT KHT?
OTBer:




29. CJIOKEHUE U BBIYUTAHUE
CMEITAHHBIX YHUCEJI

ﬁ 1. IlpeacraBbTe HATypaJbHBIE YHCJIA B BHIE CMeIIaHHBIX, 110 00-

pasny: 7 = 6%.
3 4
a) 8=7— 6=..—= u) 3=2-—
) 5 x) 3 )
7 7
6) 9=8— 12=...— 9=8-—
) 1 e) 7 K)
B) 14 =13 — K) 15=...§— J) 28=27E
10 8
r) 9=8— 3) 24:...E M) 40:393—1-
5 1
ﬂ . 1 .10
2. IIpeoGpasyiiTe cMemIaHHBIE YHCIA IO oGpa3uy: 3§ = 23‘
2 2 1
7T—=6— 11-=10— 1= =
a) 3 3 n) 7 ) 7
0) 15Z=14—— e) 161=15— K) 1§=
9 9 5 5
5 6 4
12— =11— 3-=92__ 12
P 12g =113 =) 37 0 1g
n1d o a) 231 M) 12 -
10 10 9 100

\ 3. BeimoanuTe geicTeud.

1 11 5
TZid=(T+4)+ o111 372 _9-
a) 5 ( ) 2 5 ) 9
6) T-_4-(7-4y+L_3l e) 413 4.
2 2 °3 15
3 1
B) 132 +5 = 15— 8=
) 137 %) 1535

r) 2§+19= 3) 34£+9=
9 11



% 4. BeIIOJHNUTE CIIOKEeHuUe.

a3 13,3, 1 5,(3,1) 34 T .52,
5 5 5 5 5 5 5 11 11
6) 4§+2é=61=6+1=7 e) 9i+4—1—=
7 7 7 10 10
B) 3§+l= x) 17i+1_7_=
6 6 12 12
r) 15§+43= 3)l+9§=
8 8 9 9
% 5. BeIIloTHMTE BHEIUMTAHME.
a) 53 _22_(5-.2)+(3-2)|_3l
7 7 7 7 7
6) 15i—3=(15—3)+—3—=12i
100 100 100
B) 14-3——1= e) 13i_9§=
11 11 9 9
r) 7—2——7= xK) 10§_1=
13 7 7
) lll—lllz 3) 16—3——16i=
2 2 10 10
% 6. BeinosHuTe BHIYMTAHME.
ps_lopd 1_,3 o111l
4 4 4 4 100
1 2
6) 2-== e) b-==
) 3 ) 7
7
b-—= 13— —=
B) ) 13-10
2 2
r) 9 3)



QX 7. BuironauTe BEIYUTAHME.

1 5 1 4 7
9-2_=8—-—-2-=6—- 7=-8—=
2) 5 °5 5 5 A T-33
1 4
6) 3——= 7 =
) e) 10
20
72 = 1-22 =
B) ) 30
r) 10 ~ B = 3) 1-—=
Q§ 8. 3axoHuuTe 3aIMHCH.
4 3 7 8 9 18 9
Hh=+8—-=183—= be—e-2—=4——-2—
8) 57 +87 =137 ® 570 210~ %10 %10
6) 6§+2§=8E=8+1}-= K) 7§—+3—%=
9 9 9 9 8 8
) 544123 274 ) 95 72 -
8 8 14 14
T) 6~8—+é=6+ M) 2-%+3——~
9 9 5
6 7 16 7 3 3
8 —-8—=7T—-8—=4 4—-2—=
80730 10 S0 tt— M2y
QS 9. Peumiure ypaBHeHHA.
2 2 3
1-+x=2 6) y+3—=6—
A1y ) y+3,=0
x = y=
Orser: Orgser:



3——-x=2— -7 =1
370 * =210 D Y-T70" 110
x = y=
OTBer: OrserT:

QS 10. Pemute 3amavmn.

1
a) Opun antp nmoxcoaneuynoro maciaa sBecur 920 r. Kakos Bec 4 mTpa
HOACOMHEeYHOro Macna?

Pemenue:

OrseT:

1
0) Motonukaucer npoexaa 26 Km, 4To cocrasager 4 JacTh HaMe4YeHHOro

mapipyra. CKOJBKO KHJIOMETPOB J0/IKEeH GBI MpoeXaTh MOTOIMKIUCT?

Pemenne:

Orser:

«

a) 354 +126
: 3
+ 50
i
1 2
OrserT:

11. Byruucaure.

r) 800 : 25
- 20
- 410
: 10
5
OrseT:

6) 320 : 40
+ 12
+ 204
: 75
Orser:

o) 441 + 209
- 160
: 7
+ 5
: 385
-7
Orger:

B) 386 + 214
: 8
- 45
-7
: 5

OrserT:

e) 900 : 150
+ 90
+ 260
: 16
Otser:




30. JECATHYHAA 3AIIUCH JPOBHbBIX YHUCEJI

% 1. 3anummuTe Kaxayio u3 apobGell Tak, 4ToOBI B UHCAMTE]E OLLIO
CTOJBKO (P, CKOJBKO HYJeil B 3HAMeHAaTeJIe.
7

007 3 1

8) ——=——— r) ———= W) ——=

1000 1000 10000 100

5 79 31
100 100000 10000
13 11 48

B) — - €) = ) -

10000 1000 100000

ﬁ 2. IIpencraBbTe APOGHBIE YHCIA B BHAE JECATHUYHBIX APO0eii.

a) 73—:7,3 r) 56% xK) 50_'_7_=
10 1000 100
5 7 58
6) 1—> = .o 58 _
) 1700 Mo " — 3 100
100 100 — 1000

% 3. 3anummnuTe AecATHYHELIE APOOM B BHAe OOBIKHOBEHHBIX Xpolei
MJIH CMeIIAHHEIX 9MceJ.

a) 7,3 = 1) 0,0342 = u) 9,84 =
6) 92,04 = e) 5,340 = k) 3,004 =
B) 8,23 = x) 100,0001 = a) 0,54 =
r) 0,005 = 3) 0,20202 = M) 0,001 =

% 4. Pemnre 3aaun ¢ IOMONIGI0 YPaBHEHH .
a) Yepes 13 aer oren Oyzmer BTpoe crapire chiHa. CKOJBLKO JeT Te-
neps OTUY, €CHH ChIAY 7 JieT?

Pemenue:

Orser:

6) IlomoBuHa Beca coma GoJbline 4eTBepTH ero Beca Ha 1 Kr. CKOJIBLKO BecuT
com?

Pemtenue:

Orser:




B) B Tpex nmexax 87 paGounx. B nepsom na 17 uemoBek Goiblme, 4eM BO
BTOPOM, a BO BTOPOM B TpH pa3a Goiabmie, yeM B TperheM. CkoabKo pato-
YHX B KajKAOM mexe?

Pemnenne:

OrBer:

r) Crakam BTpoe, a yamKa BJBOe [AelleBjJe CaxXapHHIbI. 3a CTakaH,
YamKy M caxapauuy s3aniaatuau 121 py6. 11 xon. Ckoanko croumT ca-
xapaEuna?

Peinenne:

OrBer:

% 5. BelnoauuTe neicTBHA.

a) 4—3—+21+3—9—= B) 7—2—+§ -100 =
10 10 10 ——————— 5 b

630l _2_4._ r)[182-4).6-
6 6 6 9 9

% 6. CpaBHHTe 3HauYeHHs BBIpaXKeHHMil: X° — y u 3x — y npHM 3aaan-
HBIX 3HAYEHUAX OYKB.

Ecimx=0,y=0, 10

Ecrmx=1,y=1, 10

Ecimx =2,y = 2, 10

Eciu x =4,y =5, o

31. CPABHEHHE JECATHYHBIX TPOBEIL

«

a) Ecmu B samucu JecsiTUYHOM ApOGH CIpaBa IPUIKCATH OLWH WM He-

1. 3akoHYKMTe NpeNIoKeHus.

CKOJILKO HyJIeHt, TO IOJYYUTCS NPOOE, IaHHOM Apobu.

6) Eciu B samucu pmecATMYHOM Apo6M OTGPOCHTL CIpaBa ONUH HIX He-

CKOJIBKO HyJIeH, TO IIOJYYHUTCS LpoOb, JaHHOM apobu.




2. 3amumure apo6s, paBEYIO JAHHOMH aApo0m:
a) uMerInyo aBe Hudphl mociae 3anaToMu.

18,700 = 4,18000 = 167,87000 =
5,0900 = 0,96000 = 0,010000 =
0,070 = 13,0800 = 8,37000 =

0) uMeroNUIyo YeThipe Hu@pPH MOCae 3anATOM’.

2,70 = 7,56 = 6,3 =
13,01 = 0,003 = 97,01 =
0,080 = 2,405 = 100,034 =

% 3. CpasunTe AecaTHUHBIE APOGH, HCIONAB3YH 3HAKKH: >, =, <,

a) 7.8 7,7 r) 5,1786 ___ 5,178600
6)8,13 8,7 x 2,0100 2,010
B) 16,34 12,3 e) 0,458 0,459

Q& 4. 3anuuInTe YeThIpe pelieHHsA HepaBeHCTBA.

a)l<x<1,8 6) 8 < x <3,7
OrgerT: OrseT:

B) 5,1 < x < 5,8 r) 5,03 < x < 5,04
Orser: Orser:

b 5. Boimoamure geiicTBMS.

1 6 1
S22 9-1==
A M 9-1g
6) S+42- 33 2-
5 5 4
0o L. w1l 9 _
6 100 100
r)7+13—3—= 3)_Z_+5i=
11 10 10



% 6. 3amoaHuTE NMpOIyCKH,

a)7,8m= cM n) 87 mMm = cM
6)37,5M=__  cm e) 42,345 MuH. = KM
B)19,8Mm=__  1am XK) 73 MuH. = Jac.
r)4d6mm=___ = 1m 3)4vac. 20 MuHE. __ MHH.

% 7. HauepTHTEe TPH OKPYKHOCTH C LEHTPOM B TOYKEe A M DPa3HBIMH
pagmycamu.

% 8. HauepTute KBagpaT miaomaanio 9 cM® M TPH pa3HBIX HPAMO-

YTOJBHHKA ILIOMAABLI0 24 cm>.

% 10. Pemute 3aaa4y.

JBa TypHCcTa BbhIexaJu HaBCTpPedy APYT APYTry, OAHH IOCJTE APYroro
gepe3 3 daca. Yepes CKOJBKO 4acCOB MOCJ€ OT'hE3Ja HEPBOr0 OHM BCTpe-
TATCA, €CJH NepBbli npoes:xan 10 kM B yac, a Bropoii — 12 kM B yac u
eciaH paccrogaue Mexay Humu 140 xm?

Pemenue:

Orser:




32. CJIOKEHUE U BBIYATAHUE
IECATHYHBIX TPOBEM

QB 1. CpaBunre npotu.

a) 3,741 3,739 mnld 1.8

6) 18,99 20 e 9,2 9,201

B) 50,07 49 %) 47,001 ___ 47,0001
r)5,7 6,6 31,2 1,201

Q} 2. BelnoaauTe CIOMeHHue.

a) , 904 5) , 2900 5) 4916 r) 13,475
1,69 4,271 0,700 14,596

n , 348 e 11,309 x) , 37,879 5 53
14,37 0,18 2,7 0,4976

QX 3. BeimoJsinuTe BEIYHTAHHME.

a) 7,66 6) 805 5 1316 r) 10,834
1,54 1,69 0,800 6,959
x 8900 ) 53 %) 18,975 s) 28104
4,382 3,2 9,898 9, 204

QX 4. Beimosnure nelicTeug.

a) 6.4 6) 607 5 941 ry , 39,498
0,5976 4,9 7,089 3,7
n 5203 e) 583,001 %) 11,461 a) 17,209

+ +
5,294 9,2972 8,0698 2,91



% 5. Bemoanus YKa3aHHbIC aecTBUA YCTHO, 3aNMINUTEe pe3yJabTaThl.

a) 7,25 - 0,99 = o) 9,99 + 0,01 =
6) 9,34 + 4,98 = e)11 - 6,8 =

B) 146,2 + 99,9 = x) 0,13 + 0,87 =
r) 49,9 — 47,81 = 3) 51,84 — 0,84 =

% 6. YupocTuTe BRIDAKEHHHA.

a) 3,7a + 4,3a = n) 0,4a + 0,5a + 0,1a =

6) 16,5b — 7,5b = e) 8,6b - 3,2b ~ 5,4b =

B) 18x — 0,7x = x) 2x —~ 1,6x - 0,3x =

r) 13,9y +7,2y = 3) 5y + 0,7x + 1,8x =

7. BeraBbTe nponymieHHsie Hudpsl.

a) 3.8 6) 19,...5 B) --86
.., 18.. L 32.. 3,....
9,999 12,481 9,084

r) .8,.7.. n L.,..3

8.7 9,99..
9,254 1,004

% 8. 3anoanure TabIMLLL.

2) + 0,6 5,13 12,4
7,8
10,6
1,33
6) + 4,35
17,55 22,7
9,05 50,65
17




9. Pemure 3amaun.

a) Bak, gauEa Kotoporo 2 merpa, wupuHa 15 M H BbpICOTa
1 meTp, HanoaHeH A0BepXy BoaOil. CKOJLKO JANUTPOB BOJBI HAJHTO B 3TOT
6ar?

Pemenue:

Orser: .

6) IIpamoyronnasiii yuacTok 3eman pasmepamu 100 merpoB u 25 meTpos
OroposkeH usropoasio. Ha cKobKO MeHbIe IO JJHHE NMOHAXOOHTCA H3ro-
POIM JJIA OrOPa’KMBAHMA KBAJPATHOrO YYACTKA TAKOH JKe momann?

Pemenne:

Orser: .

B) /Ira moesxa BBINLJIM OJHOBPEMEHHO HaBCTpPedy M3 JBYX rOpOAOB, pac-

1
crogaue Mexay KoTopeiMH 480 kM. OauH moesq NMPOXONMT B % daca

. 1
10 kM, a gpyroi B 7 Jaca — 7xM. Yepe3 CKOJIBKO YaCOB II0e3da BCTpe-
TATCA?

Peurenue:

Orser:

r) 12 myxckux xKoctiomoB u 10 maasto croar 19 600 py6xneir. IlansTo
crour Ha 200 py6.eii mopoxke KocTioMa. CKOJIBKO CTOMT HMAJBLTO M CKOJIb-
KO CTOMT KOCTIOM B OTAEJIbHOCTH?

Pemenne:

OTser:

33. IPUBJIUKEHHBIE SHAYEHHUA YUCEJIL
OKPYTJEHHUE YHUCEJI

% 1. 3anoaHKMTE MPOMYCKH, YTOOBI BHICKAa3bIBaHHE OLLIO BEPHBIM.
a) Ecan, a < x < b, T0 a HasmBaloT NpuUOJMKEHHBIM 3HAYEHHEM X C

,ab NpUOTMKEHHBIM 3HAUEHUEM X C .

6) Ecau nepBas oT6pollleHHAs WK 3aMeHEeHHasa HyJasiMU 1udpa pasHa 5,

6, 7, 8 uim 9, To croamyo nepex Heil NPy Ha 1.




B) Eciu umciio oxpyrasior g0 Kaxkoro-Hnbyab paspsijia, TO BCe CIeIyIOoIHue

38 3TUM paspaaoM undprl 3aMEeHAOT » & €CJI1 OHN CTOAT

mocJje 3aIAToH, TO UX

r) Ecnu neppas oT6polileHHada UM 3aMeHeHHass HyJdem muppa — 0, 1, 2,
3 uiu 4, To nudpy, CTOAIYIO Hepes Heill,

«

2. OxpyrauTe 4McIO A0 XECATHIX.

a) 8,174 ~ n) 17,5624 ~
6) 0,32 = e) 1,6439 =

B) 0,2829 ~ k) 10,8957 =
r) 4,1046 ~ 3) 23,2541 ~

«

3. OKpyrauTe YHCIO0 A0 COTHIX.

a) 2,1873 ~ m) 0,0291 ~
6) 127,314 ~ e) 0,9219 »~
B) 103,1309 ~ k) 1023,1829 =
r) 121,3476 ~ 3) 8,3754 =

% 4. OKpyrJuTe YHCIO OO0 THICAIHBIX.

a) 2,34516 ~ 1) 132,78503 ~
6) 0,2172 ~ e) 13,011624 ~
B) 7,15671 ~ x) 5,324831 ~
r) 9,008521 ~ 3) 7,020701 ~
% 5. OKpyranTe YHUCIO A0 HECATKOB.

a) 48276 ~ r) 385125 ~

6) 58307 ~ m) 142482 ~

B) 78413 ~ e) 874550 ~

% 6. Okpyraure 4HCJIO O COTEH.

a) 48276 = r) 394192 ~
6) 58307 = ) 1485356 ~
B) 78413 ~ e) 645901 ~




% 7. OKpyranTe 9UCIO A0 THICHAY.

a) 147423 ~ r) 938403 ~
6) 281502 ~ x) 844721 ~
B) 1934913 ~ e) 3290649 ~

% 8. YkauTe IBa MOCIEN0BATEILHBIX HATYPAJBLHBIX WHCIA, MEMKIY
KOTOPHIMH 3aKJII0O4eHO YHCX0. OTBeT 3amHINMTEe B BMAE JBOHHOTO

HEPaBeHCTBA.

a) 6,8 6) 4,39 B) 3, 57

OTger: Orser: OrBerT:

9. Pemunre 3agaum.

a) Xoasitka Kynuaa 5,25 xr puca, 1,5 kr caxapa, 3,71 Kr rpeuxn.
CroIBKO KHIIOTPAMMOB NPOXYKTOB Kymmia Xxosmiika? OTBeT OKpyTIMTe
0 AECATHIX.

Pemtenne:

Orser:

6) Asromo6uMabr npoexanx B mepBwIii gens 163,5 kM, Bo BTOpPO# -
207,75 km, B Tpernmit — 398,89 km. HaiimuTe naMHY Bcero mapmipyra M
OKPYIJIMTE Pe3yJbTAT A0 IeJbIX.

Pemrenne:

Orser:

% 10. Pemnre ypaBHeHMA.

a)x +4,95=5 B) a — 8,98 = 9,09

x = a=

Orger: OTser:

6) 1,358 + y = 4,903 r) 10,356 — b = 8,099
y= b=

OTser: OTser:




34. YMHOKEHHUE JECATHYHBIX JTPOBEU
QX 1. 3amoaBMTe NMpPONYCKH TaK, 4YTOOBI BHICKA3LIBAHMA OBLIM Bep-
HBIMH.
a) UToObl YMHOXHUTH JEeCATUYHYIO APo6b HA HATYpAJIbHOE YMCJIO, HAJO:
1. VYMmHOXUTHL ee Ha 3TO YHCIO, He ofpamasd BHUMAHUA Ha
—_— 3
2. B mosyyeHHOM npOW3BeJEHWHM OTAENMUTH 3aHATON CTOJBKO LHOD,
CKOJIBKO HX OTJeJIeHO 3alATOH B
6) YTo6B YMHOMHUTE NeCATHUYHYIO Apo6b Ha 10, 100, 1 000 u r.1., HaZO B
3TOM ApoOU NepeHeCTH BAlATYIO HA CTOJBKO LU , CKOJIBKO
B MHOJM(HTeJe TI0CJIe eTUHUIIEI.

Q 2. 3akoHUMTe 3aIIMCh YMHOKEHHUA UMCEJ, NOCTABMB B OTBETE 3a-

IIATHIC.

a) 1,679 6) 16,625 B) 62 04 r) 7231

X X x x
6 4 7 5
10074 66500 43428 36155

x 0,48 e) 4,8 x) 0,048 3) 0,0048
X X X X
37 _ 387 387 87
336 336 336 336
+ + + +
144 144 144 144
1776 1776 1776 1776

% 3. BrImoanuTe yMHOKEHHE.

a) 6,34 6) 8,362 B) 41,56 r) 1,396
X X X X
_9 3 R _ 9

a) 0,037 e) 0,0067 K) 328 3) 741,3
X X X X

18 19 24 59

% 4. BeinioIHMTEe yMHOMKEHHE.
a) 37,96 - 10 =
6) 0,39 - 100 =
B) 5,358 + 10 =

r) 140,548 - 100 =
1) 0,0001 - 1 000 =
e) 3,4598 - 10 000 =




% 5. 3anonuuTe TAGAUIIBI.

a) 6)
x 10 100 | 1000 x 10
7,48 5,6 560
0,19 83,4
4,5 0,89 890

6. BctaBbTe B OKOLIKHM YMCJa, YTOOBI MOJYYHJIHCh BepHbIe PABEHCTBA.
a)708,3: ] =7,083 r) 2811,01: [ | =2,81101
6) 5634,95: [ | = 5,63495 r) 589,83 : [ | =0,05893

B)970: [ ]=19,7 e)642,8: [ ] =0,06428

% 7. BeInoJHHTEe YMHOMEHHE.

a) ><8000,2 6) 800,02 B) 80,002
X X
8 80 800
r) y 8,0002 ) 0,036 e) y 0,36
X
8000 5 50

8. Pemure 3anaun.
a) CymMma aByx umcesJ paBHa pasHocTH Mexnay 56,6 m 17,4; ogmo
u3 atux uncea 25,39. Haiinure apyroe umco.

Pemenue:

OTBer:

6) Onna uyryHnasa oTiamBKa mMeeT maccy 24,9 kr, apyraa Ha 9,75 kr ta-
JKeJee MepBoii, a Tpershs BHa 1,9 Kr merge BTopoii. Kakosa macca Bcex
TpexX OTIUBOK?

Pemrenne:

OrBer:




35. JEJIEHUE JECATHYHBIX TPOBEN
HA HATYPAJIBHBIE YHUCJIA

% 1. 3anoaHENTEe NPONYCKH, 4TOGBI MOJYYMJIOCH BEepHOE BLICKA3BI-
BaHHE.
a) Yrobbl pasjenuTh JeCATUYHYIO Apo6b Ha HATypaJbHOE YHUCJIO0, HaJo:
1) pasaenuTs ApoOb Ha 3TO 4uMCI0, He ofpamad BEUMaHUA Ha
b

2) mOCTaBUTh B YACTHOM 3aIIATYIO, KOTZa KOHUUTCSA

6) Utobbl pasmenuTs AecATuuHylo apobs Ha 10, 100, 1 000 u T.x., Hamo
B BTO# Apobu NepeHEeCTH 3AMATYIO HAa CTOABKO mupp » CKOJIB-
KO CTOUT MOCJI€ eIUHUIEI B

‘ 2. 3aKoHUYMTE BBINOJHEHUE HeJICHHU.

a) 16,1 |7 B) 11,284 |14
14 2, 0 0,
6) 2,87 |14 r) 2256828
0 0, 224 8,

% 3. BeinmoJiHMTE OesieHue.

a) 42,5 : 10 = 1) 8,49 : 100 =
0) 148,56 : 100 = e) 0,7:10 =
B) 10,001 : 100 = &) 9,467 : 100 =

r) 3794,51 : 1 000 = 3) 298,7 : 100 =




% 4. IlpeacraBbre 0GLIKHOBEHHYIO JPO0H B BUAE HeCATHIHOIM:

7
Vst ——— )ﬁ_
7125 8125
3 9
6)§- 1")5_
3ls 932

% 5. 3anMIMTe MOPAXOK AEHCTBMII M HalXMTe 3HAYEHHe BHIpAXKe-
HHA,

O OOOO

(0,38 + 0,12) - 0,8 + 4,08 : 4 -

VARV

O OO QOOO

6) (20 - 0,8:10+0,5):7+5,4:9 -+ |:|

VARV
CH H O




6. Pemnre 3amaum.
a) Mo auuuam merpo 3a 12 jer meperezeno 12,18 mapa. macca-
#upoB. CKOJIBKO naccakupos B cpeaHeM OBLIO NMepeBe3eHo 3a rox?

Pemnenue:

Orger: .

6) Yemy paBHA aIuHA NOPAMOYTOJIBHMKA, €CAHM IJIONAXL €ro pasHa
5,202 m?, a mupuua paBHa 3 m?

Pemenune:

Orser: .

B) Macca 24 cTonoBsix Joxex u 36 uaitupix — 3,3 Kr, a macca 36 croJio-
BBIX JOKeK M 36 uvaimepix — 4,5 kr. Kakosa Macca crofIoBOM M Macca
qyaiiHoit nomxKu?

Pemenue:

Orser: .

r) Iloeax 3a 1 uwac 20 munyr npoesxkaer 80 xkm. Croabko mpoeaer OH B
cyrku npu 10 ocTaHOBKaX, KakAad U3 KOTOPHIX HO 7,5 MHUHYT?

Pemenne:

Orser: .

36. YMHOKXEHHUE JECATUYHBIX JPOBEN

QX 1. 3amoaHnTEe NMPONMYCKH TaK, UTOOBI BHICKA3bIBAHMA OBIINM Bep-
HBIMM.
Yro6bl IepeMHOXKUTD ABE OeCATHYHbIE APOOK, HANO:

1) BHIIONHUTE YMHOXKEHHE He ofpaiasg BHEMGHUSA Ha H

2) oTAENUTD 3ANATON CTOJIBKO IM(P CIpaBa, CKOJLKO HX CTOUT IIOCJe 3a-

OATOH B .




% 2. 3axoHuUMTe 3amHCh YMHOKEHHMS uMceJ, IIOCTABUB B OTBETE 3a-

NnATHIE.
a) x82,35 6) ><16, 625 B) >(723,1
0,07 0,8 0, 006
57645 133000 43386
r) 2,4 A) 0,329 e) 0,48
X X X
0,37 0,24 0,37
168 1316 336
+ + +
72 658 144
888 7896 1776
% 3. BeInmonHNUTEe YMHOMKEHHE:
5,96 4,53 0,378 0,0423
a) x 6) x B) X X
2,8 0,26 57,5 _ 375
2,427 4,079 437, 8 541,08
H) X e) x ) X x
0,34 0,35 2,7 0,341

% 4. Pemute ypaBueHud.

a)x:9,6=17,38

6) y : 0,052 = 3,451

) a — 0,961 = 9,51

r)b + 13,001 = 17

x) 10 - x = 8,341

e) 17,345 + y = 20,991

x®) x : 0,5 = 9,756

3)y: 2,43 = 45,9




5. Pemmre 3amaun.

a) OgHa M3 CMeEXXHBIX CTOPOH NPAMOYroJhLHHMKA paBHa 6,8 cm,
a npyrags — B 3,5 pasa Goasme. Uemy paBHA ILIOMAXH ITOr0 HPAMO-
YroapHUKA ?

Pemrenne:

Orser: .

6) /Ipa mapoxona BBHILILJIM OAHOBPEMEHHO M3 ABYX IIOPTOB HAaBCTpedy APYr
apyry. Cxopocts nepBoro 25,5 km/4, a Broporo — 19,7 xm/4. Onm BeTpe-
THJIMCH Yepe3 3,75 yaca. YeMy paBHO paccTogHMe MeKAy IOpTamMu?

Pemenue:

Orsert: .

B) /loCKy mepenuInjiM Ha JBe YACTH TaK, YTO JJIMHA ONHOM M3 HHX ObLIa
3,45 m, gauna apyroit — B 1,7 pasa Goanme. HalinnTe mepBoHAYANLHYIO
IJIMHY TOCKH.

Penrenue:

Orser: .

r) Haiigure 06’heM NMPAMOYroJAbHOr0 NmapaJulejieNnniend, pasMepsl KOTO-
POro yKa3aHnl Ha pHCYHKe (B MeTpax).

V'2,3

3.4

7.8

Pentenne:

OrBer: .

37. AEJIEHUE HA AECATHYHYIO IPOBb

Q§ 1. 3amoanNTe WPOMYCKH TaK, 4TO0BI BHICKA3LIBAHME OBLIO Bep-
HBIM.

YTo6BI pa3fesuTh YHUCIO HA AECATHYHYIO Apobb, HAZO:
1) B genumoM m pesnuTeNe NEPEHECTH 3AMATYIO BIPABO HA CTOJBKO UMD,
CKOJIBKO UX IIOCJIe 3aImATOM B ;
2) mocJjie 3TOr0 BBLINOJIHUTE A€JEHUE Ha YHCJIO.




% 2. Hajigute 9acTHOE M BBHIIOJHHTE MPOBEPKY:

a) 5,32 :2,8 =53,2: 28 IIpoBepka
53,2 ‘ 28
6) 30,45 : 8,7 = 304,5 : 87 IIpoBepka

304, |87

B) 28,602 : 0,09 = 2860,2 : 9 Iposepka

2860,2 |9

ﬁ 3. Bemmoanure nejenune,
a) 27,88 : 4,1 = 278,8 : 41 r) 1,6157 : 0,302 =
278,8| 41

6) 54,0784 : 0,73 = ) 2548,61 : 4,3 =




B) 509,722 : 4,3 = e) 161,57 : 5,35 =

QS 4. Peminth ypaBHEHHUA,

a) 6,04 - x = 3231,4 B)a * 7,1 = 216,55
X = a =
6) 32,314 : y = 5,35 r) 7,7418 : x = 2,07
y= x =

% 5. Peurnre 3amayuu.

a) Kax msmenunrcsa uyactaoe 7,8 : 0,13, ecau k geammomy npuCGaBuTh
0,397

Pemtenue:

OTBeT:

6) Kakyio wacTs miomanu Bcex rpaseii ky6a ¢ pe6pom 0,15 m cocrasus-
eT IIoumaah Bcex rpaHei ky6a ¢ pedpom 0,075 m?

Pemenune:

Orser:



B) /IBa mapoxoga BBIILJIHM OJHOBPEMEHHO M3 OJXHOTO IOPTa M MAYT B OA-
HOM manpasienum. Ilepserit B kaxasie 1,5 uwaca mpoxomur 25,5 km,
a propoit — 19,5 km. Yepes CKONBKO BpeMeHH IEePBBIi NMapoxoj OOTOHMT
BTOpO# Ha 16 K¥M?

Pemenue:

Orser:

r) Or A go B 450 km. B 8 yacos yTpa Bhlexaiu OZHOBPEMEHHO M3 A moy-
TOBLIN, a M3 B ToBapHEIt Noe3x H MAYT APYT APYry HaBcTpedy. ToBapHbIA
1oe3 MPOXOTUT Bech NyTh 3a 18 uacos, a mouroBsiil BaBoe GhicTpee. Ko-
rIa OHM BCTperaTca?

Pemenne:

Orger:

m 6. BrimoanuTe nexeHue.

a) 34,781 : 0,1 = n) 0,507 : 0,01 =

6) 9,345 : 0,01 = e) 0,005 : 0,001 =
B) 0,0958 : 0,001 = x) 3,856 : 0,0001 =
r) 1,04: 0,0001 = 3) 857,2 : 0,01 =

38. CPEJHEE APUHO®OMETHYECKOE

«

BaHHe.
CpeI[HI/IM apudMeTUIeCKUM HECKOJBbKHX YMCeJ Ha3bIBAIOT YACTHOE OT je-
JICHUH 9THUX YHCeJ Ha cJjlaraeMblX.

1. 3anoaHuTEe NPONMYCKH TAK, YTOOL! MOJYYHIOCH BEPHOE BHICKA3bI-




% 2. Haiinure cpesnee apudmernueckoe uuced.
a) 5,8 u 3,6 B) 16,5; 18,5; 14,4; 17,6

6) 3,5; 9,2; 8,5 r) 9,12; 8,14; 7,78; 8,94

% 3. Ha copeBHoBanMAX Mo (pMrypHOMY KATAHHUIO Be (PUTYPHCTKH IIO-
ayswu (o mecTH6GaIbHON mIKaJe) OeHKH CyAeH, mpeacTaBJIeHHbIe

B Tadamnue.
Homep Homep cyzasu
durypucTiu 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 48 | 5,6 | 4,9 | 5,3 | 4,8 | 4,9 | 4,9 | 4,7 | 4,7
2 51| 42 | 5,3 | 4,9 | 5,2 | 5,1 5 5,1 5

Koropas u3 dburypucrox BricTynuia xydme?

Pemenue:

Orser:

Q 4. Cpegnee apudmermyeckoe nByx umucelx paHo 7,86. Ogvo u3
aTux aucea 5,9. Hajinure BTopoe 4ucIo.

Pemrenue:

Otsert:

m 5. Onpao M3 aByx umcesa B 4 pasa GoJsle APYroro, a HX cpegHee
apudmernueckoe 57,98. Haitaure otH uncia.

Pemenmue:

Orser:



«

6. Boruncamure.

a) 3,6 : 9 6) 8,4 B) 1,44
- 0,4 +2,6 5
+ 1,24 : 5,5 -2,2
-5 - 7,5 : 2,5
: 3,5

«

7. 3amosmauTe Tabauuy.

a 0,32 0,46 2,82 0,053 (0,111 7,84
b 33,2 188,2 [3256,1 |28,4 6,6 117
1000 ¢ a 320

b:10 3,32

1000 - a+b:10 323,32

39. MUKPOKAJIBKYJATOP

«

a) 804359 + 149876 = B) 3124 - 186 =
0) 3246835 — 986359 = r) 6570 : 125 =

1. C noMomp0 MEHKPOKAJIBKYJIATOPA BHEINOJHNTE HeliCTBHI.

‘ 2. BoIinoJHHNTEe AeWCTBHUA NMHCHMEHHO, 4 3aTeM NpPOBEpbTEe pPe3yJb-
TaT ¢ MOMOINBI0 MUKPOKAJLKYIATOPA.

37,9782 6,3775 9,17

+ X
a) 13,0217 6) 1,49893 5) 1,89

% 3. C nmomMompH MHEKPOKAJBKYJATOpPa IpPOBephbTe, BepPHLI JH pa-
BEeHCTBA.

a)16,4:0,4+9 - 0,8 =40 B)1,56:6 - 8:5+5,8-3,9=2,3
6) 0,4 - 0,96 : 8 + 0,052 = 0,1 r)800 - 0,34:0,8:1,7 - 0,4 =90




% 4. HaiinuTe ¢ noMoOmbi0 MHKPOKAJBKYJISTOPAa 3HAUYeHHS BbIpa-
JKeHuH,

a) 84,7 - 1,995 - 35,3396 = ___

6) (95,862 + 35,109) - 4,22 =

B) 142,88 : 0,125 + 0,8989 = _

r) (26006 — 22458) « 5,06 =

% 5. Ilo ¢opmyne V = abc HaliguTe ¢ MOMOMIBI0 MHKPOKAIBKYJIATO-
pa o6beM NpPAMOYroJbHOTO NapaJjieaenunesa, ecau a = 28,56,

b = 23,48, ¢ = 37,59. OTBeT OKpPyriauTE A0 THICAYHBIX.
OrBer:

40. TIPOIIEHTBI

\ 1. 3anoaHuTe MPOMYCKH, YTOGKI IMOXYIHIHCH BEePHBIC BBHICKA3bI-

BaHMA.

a) IlponenToM HaswbIBAIOT YaCTh.

6) UYrobel gecsaTHMUHYI0O ApoGb OOpPaTHTL B IPOIEHTHI, HYKHO ee
Ha 100.

B) Yto6rl TmepeBecTH TPOHEHTHI B JECATHUHYIO Apobb, HYMKHO
yucego upoienros Ha 100.

% 2. 3anumuTe YKCIA B BHJE JECATHYHOM Apo6u:

a) 7% = r) 3,8% =
6) 85% = 11) 148% =
B) 15,6% = e) 0,7% =
% 3. 3anumuTe KECATUYHLIC XPOCH B MPOLEHTAX:
2) 0,74 = r) 3,25 =
6) 0,37 = n) 45,641 =
B) 0,498 = e) 0,16 =
\ 4, 3anumuTe YNCaAAa B BHAE ACCATHUHON apoGu, a 3areM B BHAE
IIPOLEHTOB:
1 3
—= 6= =
a) 1 B) 2
1 1
6 - = 3«-— =
)3 D 3%




«

5. 3amoaanTe TabaHMLy.

IIpouenTH 1% 3% 75% 100% 110% 1020%
Hecaruy- 0,01 0,03
Hasg apolbb
1 3
ApoGe | 750 | Too

«®

&

«®

&

«

6. 3akpacbTe 50% naomagu Kamxaoi QUrypsel.

7. 3akpacbTe 25% naomagu KamkaoH GuUrypsi.

WA
NN

=
/

/
/

Orser:

OTBer:

8. CxoJbKO NPOLEHTOB IJIOMIAAM NPAMOYTOJIbHMKA COCTABJAET 3a-
KpallleHHAaA 9acTh?




9. Hainure.
a) 3% ot 80

Pemenue: 1) Haiimem yemy pasen 1% or 80

OrBer:

2) Haiizem uemy pasuwui 3% ot 80

Orser:

6) 5% or 4

Orser:

B) 12% ot 60

OrBerT:

r) 60% ot 90

OTBer:

10. PeminTte 3amauu.
a) Ilpu momoae pxu moiaydaror 75% myku. CKOJBKO MYyKH IOJYy-
yutca npu nomose 1 560 xr pixu?

Pemenne:

Orser:

6) YyacToK 3eMJHM HMeeT NPAMOYrojbHy: ¢opmy, ero xauaa 1,5 km,
a mupuaa cocrasaser 0,6 naunnl. Jlec cocraBasier 30% Bceit nmxomanu.
Onpenenure B rekTapax IJIOMAAb, 3aHATYIO JECOM.

Perenne:

Orser:

ﬁ 11. 3akoHUYHTE 32IIMCH.

a) eciiu 20% — aro 6 p., To 100% »TO p.;

0) ecim 10% -— aro 14 p., To 100% — sTO p-;
B) ecnut 5% — sTo 100 p., To 100% — aro P
r) ecaxt 50% — aTo 3 p., To 100% — aToO p.;
n) ecau 25% - aro 1 p., To 100% — aro p-;

e) eciu 75% — ato 60 p., To 100% — aTo0 p.



% 12. MamuHa B nepBHIi AeHb npoexaja 750 KM, 94TO COCTABHJIO
30% Bcero mytu. Kakoii myTs npeacTosio npoexars Mamuae?

3akoHUHMTE pelneHHe.

Hatinem, cKOIBKO KHMIOMETPOB cocTaBiasger 1% myru:

Hatinem, ckoiIbKO KMJIOMETpPOB coctaBiasier 100% myTH, TO eCTh KaKoB

BeChb IIYTh:

OTser:

13. IInowanas zemennnoro yuyacrka 1 500 m>. KycTer cMopoguHEI
sanumaror 450 m®. Kaxoii NHpomeHT y4acTKa 3aHHMAIOT KYCTHI
CMOPOAHHBI?
3aKOHYHTEe pellcHHe.
Hatinem, xaxkyio 4acTh IUIOHIaZM 3€MEJbHOTO YYACTKa 3aHMMAET CMOPO-

JUHA:
450 : 1 500.

450 | 1500

Bripasum nmosyueHHyio Apo6b B OpOIEHTaX

OtseT: .

41. YTOJI. IPAMON 4 PA3BEPHYTBIH YTOJI.
YEPTEKHBIN TPEYTOJIbHURK

Q 1. 3anoxHENTEe HNPONMYCKH TaK, 4TOGBI BHICKA3HIBAHHA OBLIM Bep-

HBEIMH,
a) YrioM HasbIBaIOT QUrypy, 06pa3soBaHHYIO ABYMSA » BBIXO-
OAMUMHA U3 TOUKH.

6) Jlyun, obpasymoimue yroy, HasbIBAIOT , & TOYKY, H3 KOTO-
PO OHU BHIXOZAT, yrJaa.

B) JIBa JONMOJHHUTEJIBHBIX APYT APYry Jyda o0pasyiorT yroJ.

CTOpPOHEI 3TOr0 yriia BMECTe COCTABJIAIOT

r) IIpaAMBIM yriioM HA3LIBAIOT pasBepHYTOro yria.




«®

2. 3anuIKHTe HA3BAHUSA YIJIOB, H300PAKEHHBIX HA PHCYHKAaX.

a) A 6) C
/ \D F
B C
B) N
M

Ilpamsre yrasi

3. Haijinnre Ha pUCYHKe IPAMEIE YIiElL.

B c F M
A
K
T C M
L T P

m 4. HauepTuTe pasBepHYTHIN yroj co croponoit OA. OGo3nausTte ero

A 0

"y
®




% 5. IlocTpoliTe ¢ MOMOIUBIO YEPTEKHOTO TPEYTrOJILHUKA HPAMOM yroJ
co cropoHoit BC. CKOJILKO TAKHX YIJIOB MOKHO IIOCTPOHTDH?

Cc

Q 6. Kakue u3 yraos umeror o6uryio cropony?

C
P Yrawl Croponb!

B

% 7. 3anuuINTe HA3BAHUSA KaXJAO0ro yrJja:

a) TPeyroJbHUKA

AN
B C

6) NIPAMOYTOJbLHUKA

—

A K

B) DATUYTONBHUKA




QS 8. C noMompbi0 4YEpPTEKHOr0 TPEYroJbHMKA IMOCTPOATE NPAMO-
YTOJBHHK CO CTOPOHAMH 5 ¢M u 3 cM.
3arnoJHUTE IPOIIYCKH.

Inowaas OPAMOYTOJBHUKA

paBHAa cm’;

MepUMeTp NPAMOYTOJIbHUKA

paBeH cM.

42. ©3BMEPEHHE YTJIOB. TPAHCIIOPTHUP

% 1. 3anoaHMTEe NMPONMYCKHM TaK, 4TOOBI BHICKA3hbIBAHMA OBLIHM Bep-

HBIMH.

a) 'pagycoM Ha3LIBAIOT IOJII0 PA3BEPHYTOTO yrIJjia.

6) PasBepHyTEIi yroa papeH rpagycaM, IpAMOH yroJ pa-

BEH rpajgycam.

B) Ecnu yron mensire 90°, To ero HA3BIBAIOT YTJIOM.

r) Ecim yroan 6Goabme 907, BHOo Mempme 180°, TO ero Ha3BIBAIOT
YIJIOM.

«

2. AzmephTe yIvibl ¥ 3aNMINATEe HX BeJIMYHHBIL.

B K P M
A C F 0 L T K P
ZBAC = 3 <FOK = 3 ZPLT ; LMKP =

m 3. IlocTpoiiTe ¢ MOMOINLI0O TPAHCIOPTHPA YIiLI ¢ 001IEH CTOPOHOM
OK, pasnsre 45°, 70°, 90°, 145°, 180°.




% 4. Usmeprre 2£AOC. IpoBemute aya OM, KOTOPBHIH AEIHUT ITOT
yroJ nomojiamM. O603HAUBTe 00pa3oBaBIIMECHA YIJbI M U3MEPhTe UX.

A

Orser:

) C

% . H3mephsTe BetMUnHY JaHHOTO yriaa. /[OIOJHHTE €ro J0 pa3BepHY-
TOr0 M BBIYHCJHNTE BEJHUMHY YIJa, JOMOJHAONIEro JAaHHLIH yroa
A0 Pa3BepHYTOrO.

a) C 6) F
A B T P
ZABC = <TPF =

% 6. IIpoBemure ayu OM Tak, uro6sr /POM ©6min paser 90°,
a «FOM — 120°, u ayu OA Tax, uyro6s1 /POA 6win pasen 90°,
a LAOF — 60°.
P

o F

% 7. Iloab3ysich TpaHCOpTHPOM, HMocTpoiite £ ABC, pasusiit 140°.

A

\-B



43. KPYT'OBBIE JUATPAMMBI

% 1. Ha kpyroBoii juarpamMme IOKa3aHO pacipee]eHHe IIBETOB, KO-
TOpble BHIPAIIMBAIOT HA CaJAOBOM yuacTke. Mcmoan3ys muarpaMmy,

OlpeleliNTeé BepHBIE YTBEeP:KAEHHA H ITOTUYEPK-

HHUTE HX.

Po3br

a) Boabmie Bcero mecra oTBeeHO IO PO3LI.
6) IImoHbl 3aHMMAIOT CTOJIBKO K€ MECTa, CKOJIb- S—
KO K POMAIIKH. T —
B) ACTpHl M TIJaJUOJyChl 3aHUMAIOT IIOJOBHHY Actpst
y4yacTkra. Tnanno-

JyCht
r) Ilog nmuoHEI OTBelleHO GOJBLIIE MeECTa, YeM IIOf
aCTPHI.

2. Ha xpyroBoii gzuarpaMme NOKa3aHO HaJWuMe KHHT B (pOHIE HEKO-
Topoit 6ubanorekn. Iloap3ysacs AMArpaMmoii, 3alI0JTHHTE IPOIYCKH.

a) Boabmyio vacTe GoHAA 3aHUMAIOT KHMU-

™1 . XyaoxecTBeHHas
H XeTCKafn
0) YueGHasn M nemaroruyeckKas JUTEpaTypa swTepaTypa
[0)
saHuMaloT / 0. DHUMKJIONETHH
B) OHLUUKJIONEANHA M CJA0Bapeil CTONBKO JKe, [ Hciobapu
CKOJIBKO . O6iecTBeHHO —
Yyebnas u NOJINTHYEeCKas
r) Merbsme Bcero B OubanoTexe nenarormuecan JAHTepaTypa
JIHTeparypa

) Ilonosuny ¢ouma 6GubIMOTEKM cOCTaB-
JNAI0T O0IIECTBEHHO-MOIUTHYECKAA U

-OHhABH

sdAiredornr
BEXI3hMHXIL

1 1
m 3. B cany 3 BCeX JepeBbeB — A0J10HH, 6 — TPymH, a OCTaJIbHBIC —

BHMIIHEBBIE JePeBbs.
IHocrpoiiTe KpyroByr amarpamMmy, IOKa3bIBaIO-
IIYIO pacmpefesieHue IepeBbeB B caay.

Hna Beraucaenuii




% 4. ITmennna npu pasmoie aaer 80% mykmu. OcraabHOEe — OTPYOH.
IlokakuTe HA KPYroBoil AuUarpaMMe pacipelelieHHe MYKH H OTPY-
Oeil mpu pasmoJie MIIeHHIHI.

A BeIuncaeHuHi

5. Ha Tennoxome Haxommmuchr 25% wmyxumH, 55% IKeHIIMH, OC-
TanbHbie — AeTH. IIocTpoiiTe KPYroBy0 AMArpaMmy, IOKa3bIBaIO-
IIYI0 COCTAR MACCAKHPOB HA TEILIOXoJe.

1 BeIUMCACHMH

Q 6. BcraBpTe NpomnyieHHbIe YHCIA.

a) Yucao cocraBiser 25% ot uucaa 90.

6) Yucao 45 cocraBaser % ot uucaa 90.

B) Hucno 60 cocrasaser 10% ot umesa

‘ 7. CpaBHMTE 3HAKOM >, < HIMN =,

a) 40% ot 10 10% ot 40
6) 20% ot 60 60% or 20
B) 50% ot 48 48% ot 50

r) 70% ot 20 20% ot 70



Vuebno-memoouueckoe uzoanue

Epuna Tarbsana MuxauioBHa

PAGOYAA TETPALb NO MATEMATUKE
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